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LOCAL

Kromberg & Schubert Mediaş, 
exemplu de stabilitate
Peste 2.000 de angajaţi, organizare perfectă, clienţi 
de top, comenzi sigure. Sunt principalele atu-uri ale 
concernului Kromberg & Schubert în bătălia câştiga-
tă la Mediaş. Fabrica de aici s-a dovedit o investiţie 
inteligentă şi profi tabilă. Pagina 3

SPORT

Ofertă anti-criză
În 2012, medieşenii vor plăti impozite şi taxe la nivelul 
acestui an, dacă Legislativul local va aviza propunerea 
primarului Teodor Neamţu. Singura excepţie o repre-
zintă taxa pentru cei care deţin copertine auto, fără să-şi 
fi  înregistrat vreo maşină la Direcţia Fiscală. Pagina 5

Guvernul scoate din noroi 
zeci de localităţi

Îngropaţi în datorii
Executorii judecătoreşti sunt la un 
pas să blocheze conturile primăriei 
din Biertan, din cauză că administra-
ţia locală nu a reuşit să achite nici 
acum restul de 600.000 lei din fai-
moasa afacere „Furtunul”. Între 
timp, primarul Cornel Raţiu este ocu-
pat cu declaraţii belicoase. Pagina 4

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Executivul lansează ample lucrări în cadrul Programului Naţional de 
Dezvoltare a Infrastructurii. Doar în judeţul Sibiu, vor fi reabilitaţi peste 
270 kilometri de drumuri. Mediaşul şi întreaga zonă de nord vor primi o 
infuzie de capital binevenită, pentru care un rol important l-a avut şi 
deputatul PDL Gheorghe Roman. Pagina 2

Modeling, politică, succes 
şi fonduri de ten europene
E musai de remarcat că România e în plin 
proces de schimbare, iar funcţiile se ocupă 
tot mai des cu fete frumoase, de preferat 
modele. Indiferent de partid sau coloratură 
politică, nu trece prea multă vreme fără să 
fi e deconspirată o nouă sirenă sexoasă 
deghizată cuminte prin instituţii, prin 
partide, prin agenţii. Succesul pare a le fi  
asigurat din start modelelor, iar dacă 
acestea se orientează şi spre politică îşi 
sporesc şansele cu sută la sută.

EDITORIAL 
Pagina 5

Italienii se dau în spectacolStradivarius revine la Mediaş

Aurelian LUNGU

Festivalul Internaţional de Teatru de la Sibiu, 
cel mai important festival anual de arte ale spec-
tacolului din România şi al treilea ca amploare 
şi importanţă din Europa, ajunge pentru cel de-al 
doilea an consecutiv la Mediaş. Astfel, munici-
piul nostru va găzdui trei reprezentaţii grandi-
oase în aer liber, în zilele de 28 şi 29 mai. Spec-
tacolele vor combina muzica, teatrul şi coregra-
fi a, oferindu-le spectatorilor momente unice.

Distracţie în centru
Sâmbăta viitoare, începând cu ora 20.00, trei 

oameni fără cap vor cutreiera centrul Mediaşu-
lui, încercând să-şi folosească toate abilităţile 
de comunicare non-verbală pentru a intra în le-
gătură cu publicul. În continuare, spectacolu-
lui „Călăreţii fără cap“ îi va urma piesa „Am-
baradan“, ale cărei puncte forte sunt coregra-
fi a impresionantă şi umorul de situaţie. O fan-
fară în mişcare, cuprinsă de „febra” disco, cos-
tumată cu peruci afro, ochelari de soare multi-

colori şi pantaloni evazaţi, este gata să cânte 
pe străzi, pornind din Piaţa Corneliu Coposu, 
şi să atragă publicul într-o petrecere cu dans, 
în ritmul unor hituri disco celebre, cum ar fi  „I 
Will Survive”, „Sex Bomb” sau „My Sharona”.

Show cu steaguri
Cel de al treilea spectacol susţinut de trupa 

italiană Gruppo Sbandieratori di Arezzo va avea 
loc duminică, începând cu ora 20.00, tot în Pia-
ţa Corneliu Coposu. Înfi inţat în 1960, Sbandi-
eratori este un grup folcloric care prezintă ve-
chea tradiţie locală a jongleriei cu steaguri sau 
“mannegiar l’insignia”. Membrii acestei trupe 
vor fi  îmbrăcaţi în costume medievale cusute 
de mână şi vor pune în scenă un spectacol in-
edit pentru publicul medieşean: mânuitorii stea-
gurilor se strâng în formaţie şi ne poartă pe toţi 
într-un timp al cavalerismului, curajului şi onoa-
rei. Repertoriul lor vast de exerciţii şi prezen-
tări pe teme variate, îmbogăţit şi rafi nat odată 
cu trecerea anilor, a atins un nivel neobişnuit 
de înalt al tehnicii şi stilului. 

Turneul Stradivarius, afl at la cea de-a patra 
ediţie, ajunge la Mediaş, miercuri, 25 mai, în-
cepând cu ora 19.00, la Sala Traube. Cei pre-
zenţi la spectacolul vor fi  cu siguranţă încân-
taţi de muzica live „Integrala Capriciilor”, de 
Niccolo Paganini în viziunea lui Alexandru To-
mescu (foto), în combinaţie cu dansul modern 
susţinut de coregraful şi dansatorul Răzvan 
Mazilu. Sub genericul „Paganini – înger sau 
demon?”, artiştii vor transmite mesajul lui Pa-
ganini dintr–o perspectivă bidimensională, 
adăugând limbajului muzical pe cel al dansu-
lui, transformând un concert de muzică clasi-
că într-un spectacol inovator. Organizatorii au 
precizat că intrarea la spectacol se face doar 
pe baza de invitaţie, iar invitaţiile se pot ob-
ţine de la biroul din incinta Sălii „Traube”, de 
luni până vineri, între orele 8.00 şi 16.00.

Şi la Dumbrăveni
În ziua următoare, pe 26 mai, vioara Stra-

divarius mânuită cu măiestrie de Alexandru 
Tomescu poposeşte în oraşul Dumbrăveni, un-
de concertul este programat începând cu ore-
le 19.00, la Biserica Armenească. Turneul Stra-

divarius se desfăşoară în 14 oraşe din ţară şi 
oferă iubitorilor de spectacole culturale non-
conformiste un program inedit. Ediţia de anul 
acesta a început pe 5 mai, la Iaşi, şi se va în-
cheia la Baia Mare, în 29 mai. Un DVD cu ce-
le 24 de capricii de Paganini va fi  lansat la 
toamnă. Mai multe amănunte se găsesc pe si-
te-ul ofi cial al evenimentului, www.turneul-
stradivarius.ro. (A.L.)

Cum discuţi cu cineva fără cap? Este o provocare pe care vor trebui să o rezolve 
medieşenii, week-end-ul viitor. Din fericire, vorbim doar de un spectacol de teatru.
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OBIECTIV REALIZAT | Executivul a dat undă verde pentru infrastructura rutieră din nordul judeţului 

Guvernul scoate din noroi 
zeci de localităţi 
Guvernul lansează ample lucrări de infrastructură. În cadrul Programului Naţional de Dezvoltare a Infrastructurii 
vor fi reabilitaţi, doar în judeţul Sibiu, peste 270 kilometri de drumuri. Mediaşul şi întreaga zonă de nord vor 
primi o infuzie de capital binevenită, pentru care un rol important l-a avut şi deputatul PDL Gheorghe Roman.

Alex PÎNTEA

Finanţarea pentru reabilita-
rea celor 274 km va fi  asigu-
rată prin intermediul Progra-
mului Naţional de Dezvoltare 
a Infrastructurii (PNDI). De-
putatul democrat-liberal Ghe-
orghe Roman a făcut lobby în 
toate localităţile din colegiul 
său, le-a prezentat primarilor 
proiectul, i-a motivat pe aceş-
tia să depună cereri, iar ulte-
rior a făcut demersurile nece-
sare pentru a se asigura că Exe-
cutivul avizează favorabil pla-
nurile administraţiilor locale. 
„Mediaşul şi întreaga zonă de 
nord a judeţului Sibiu urmea-
ză să benefi cieze de investiţii 
extrem de importante în infra-
structură rutieră şi aici mă re-
fer în principal la drumuri ju-
deţene, comunale şi străzi. Prin 
acest program, Guvernul îşi 
propune să reabiliteze 10.000 
kilometri de drumuri judeţe-
ne şi de interes local. În ace-
laşi timp, se doreşte rezolva-
rea problemei canalizării şi de 
apă în cât mai multe localităţi 
din ţară”, a anunţat parlamen-
tarul medieşean, într-o confe-
rinţă de presă.

Succes pentru Mediaş
Finanţările vor veni pe tron-

soane de localităţi şi vor fi  re-
abilitate atât drumuri de inte-
res judeţean, cât şi artere mai 
mici – drumuri comunale şi 
locale. „Ca reprezentant al zo-
nei, vă pot spune că am făcut 
tot ce a ţinut de mine pentru 
ca un număr cât mai mare de 
kilometri de drum să fi e rea-
bilitaţi prin acest program. 
Consider că, prin intervenţiile 
mele, am venit în sprijinul lo-
cuitorilor şi al primarilor din 
nordul judeţului, pe care aş 
dori să îi felicit pentru că m-au 
ascultat şi au depus proiecte 
la Ministerul Dezvoltării Regi-
onale şi Turismului”, punctea-
ză Gheorghe Roman. În ceea 
ce priveşte municipiul Medi-
aş, fondurile vor veni pentru 
reabilitarea sistemului rutier 
pe un număr de opt străzi. 
Practic, se va primi fi nanţare 
pentru fi ecare stradă pentru 
care municipalitatea a solici-
tat acest lucru. Este vorba de 
modernizarea sistemului ruti-
er pe străzile Liviu Rebreanu, 
Titel Petrescu, Mihail Sadovea-
nu, Teba, Aleea Tuşnad, Bara-
jului, Ighişul – ramifi caţii, Câm-

pul de Jos şi Porumbelelor.

Bunăstare pentru Târnava

La Târnava, primarul este 
un om fericit că, în sfârşit, ci-
neva a luat taurul de coarne. 
Cu experienţa sa în adminis-
traţie, Nicolae Găban recunoaş-
te că a aşteptat de mulţi ani 
un astfel de proiect. „E o gu-
ră de oxigen, o chestiune pe 
care o aşteptam de ani de zi-
le. Cineva trebuia să ia taurul 
de coarne. Realizarea proiec-
tului înseamnă bunăstare pen-
tru toată comunitatea”, a apre-
ciat edilul. Cu fondurile care 
vor veni de la Guvern se vor 
reabilita aproape zece kilome-
tri de drumuri din comună.

„Ne scoate din noroi”

În localitatea Şeica Mare, 
vor fi  reabilitate în cadrul PN-
DI străzi cu o lungime tota-
lă de şapte kilometri. Prima-
rul Nicolae Şuşa confi rmă că 
investiţia garantată acum de 
Guvern este una vitală pen-
tru comuna pe care o condu-
ce. „Ne-ar scoate, practic, co-
muna din noroi. Vă daţi sea-
ma că e o investiţie vitală. Ar 
fi  un salt istoric pentru noi. 
Ne-a ajutat mult şi deputatul 
Gheorghe Roman”, a preci-
zat Şuşa.

Gură de oxigen la Brateiu

Pentru comuna Brateiu, fon-
durile vor asigura moderniza-
rea străzii care intră în locali-
tate din drumul naţional 14, 
pe o lungime de aproximativ 
un kilometru. Totodată, dru-
mul comunal 14 Brateiu – Buzd 
va fi  modernizat pe o lungime 
de aproximativ cinci kilome-
tri. „E o gură mare de oxigen, 
chiar mai mult de atât. E un 
lucru absolut necesar, dacă ai 
infrastructură pot veni apoi şi 
investitorii, iar localitatea se 
poate dezvolta. Aşteptăm cu 
nerăbdare să vină fi nanţarea”, 
a mărturisit primarul Elena 
Marian.

Bugetul pe zece ani
Pentru comuna Bazna, im-

portanţa investiţiei este covâr-
şitoare. Pe lângă cele cinci 
străzi din interiorul localităţii, 
cu o lungime de circa doi ki-
lometri, care vor fi  reabilitate, 
se va moderniza şi drumul ju-
deţean care leagă localităţile 
Blăjel, Bazna şi Boian, până 
la limita judeţului Alba. În pro-

iect intră inclusiv podurile şi 
podeţele existente, iar lungi-
mea totală a tronsonului este 
de 11,6 kilometri. „E o inves-
tiţie foarte mare. Nu aveam 
banii ăştia nici dacă adunam 
bugetul pe zece ani, cu şcoli 
cu tot. Nu cred că au fost vre-
odată atâţia bani în comună. 
Am avut mare noroc cu depu-

tatul Roman, care m-a ajutat, 
chiar dacă eu am altă culoare 
politică. Ne-a ajutat mult în 
toate demersurile”, a menţio-
nat primarul Gligor Scumpu.

Proiect necesar în Dârlos
Fondurile de la Ministerul 

Dezvoltării Regionale şi Turis-
mului vor fi  folosite, în comu-
na Dârlos, pentru moderniza-
rea a două străzi, iar în satul 
aparţinător Curciu vor fi  rea-
bilitate străzi cu o lungime to-
tală de aproape patru kilome-
tri. De altfel, investiţiile în 
Curciu erau aşteptate de mul-
tă vreme. „E un lucru foarte 
bun acesta. Era nevoie de in-
vestiţii, în special la Curciu. 
De mult timp am dorit să fa-
cem străzile acolo”, explică 
primarul Liviu Boian.

Cea mai mare investiţie
Pentru comuna Şeica Mică, 

planurile de dezvoltare vizea-
ză modernizarea străzilor din 
intravilanul celor două sate, 
Şeica Mică şi Şoroştin. În to-
tal, vor fi  reabilitaţi peste şap-
te kilometri de drumuri. „Es-
te ceva vital pentru comunita-
tea noastră. Avem drumurile 
laterale pietruite, iar dacă în-
tr-adevăr se realizează, e cea 
mai mare investiţie din ultimii 
50 de ani”, jubilează primarul 

Martin Blesch. Din aceleaşi 
fonduri va fi  modernizat şi dru-
mul judeţean 142 J, care lea-
gă localităţile Şeica Mică şi Şe-
ica Mare pe o lungime de 7,4 
kilometri.

Colaborare bună
Drumul comunal care lea-

gă comuna Aţel de satul apar-
ţinător Dupuş va fi  reabilitat 
pe o lungime de 3,3 kilometri. 
Primarul Sergiu Moldovan a 
declarat, pentru reporterul Mo-
nitorului, că fi ecare primar şi-a 
propus să asfalteze acest drum, 
în ultimii douăzeci de ani, în-
să nimeni nu a reuşit deocam-
dată. „E un avantaj foarte ma-
re pentru noi. De la Revoluţie 
încoace, s-a tot încercat asfal-
tarea lui. De drumuri depinde 
dezvoltarea oricărei localităţi 
şi e foarte bine că se va face. 
Noi am colaborat foarte bine 
cu deputaţii din Sibiu şi în spe-
cial cu Gheorghe Roman. El a 
fost pionul principal, ca să 
spun aşa”, susţine Sergiu Mol-
dovan.

Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului a lansat, la 
sfârşitul săptămânii trecute, licitaţiile pentru reabilitarea a 
610,4 kilometri de drum judeţean şi 2.733,1 kilometri de 
drumuri de interes local din judeţele Sibiu, Cluj, Alba, Bistriţa 
Năsăud, Maramureş, Dolj, Gorj, Vâlcea, Vaslui, Bacău, 
Harghita, Mureş, Hunedoara şi Timiş. Lucrările sunt incluse 
în Programul Naţional de Dezvoltare a Infrastructurii. 
Valoarea estimată a lucrărilor depăşeşte 3,8 miliarde lei, 
fără TVA. Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului a mai 
lansat deja câteva licitaţii de acest gen, pentru reabilitarea 
drumurilor din Olt, Argeş, Covasna, Braşov, Caraş-Severin, 
Mehedinţi, Brăila, Galaţi, Tulcea, Constanţa, Suceava şi 
Botoşani.

Program naţional

Deputatul medieşean Gheorghe Roman s-a implicat personal, atât în Sibiu, cât şi la Bucureşti, pentru ca lucrările de infrastructură atât de necesare zonei să 
primească fonduri

Gheorghe Roman  | deputat PD-L Sibiu
„Consider că prin 
inter venţiile mele am 
venit în sprijinul lo  cu i-
torilor şi al primarilor 
din nordul judeţului, 
pe care aş dori să îi 
felicit pentru că m-au 
ascultat şi au depus 
proiecte la Ministerul 
Dezvoltării Regionale 
şi Turismului“
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Mihai POPOVICI

Concernul Kromberg & Sc-
hubert a contribuit în mod sem-
nifi cativ la adăugarea Media-
şului pe harta mondială a in-
dustriei auto de top. “Din 2005, 
la Mediaş am pus bazele unei 
hale de producţie performan-
te, de unde trimitem cabluri 
electrice pentru principalii pro-
ducători din industria auto”, 
declară Ciprian Hanea, Direc-
torul Comercial al fabricii.

Tot din 2005, în cadrul Krom-
berg & Schubert Romania Me 
SRL funcţionează Centrul de 
Cercetare şi Dezvoltare Sibiu, 
compartiment al concernului, 
unde viitorul se scrie astăzi prin 
munca a 40 de ingineri de cel 
mai înalt nivel. Aici sunt dez-
voltate produse pentru indus-
tria auto: module mecatronice 
şi cablaje electrice.

Furnizor 
pentru mărci celebre

Fabrica din Mediaş este de 
tip „green fi eld“ şi se întinde pe 
o suprafaţă de aproximativ 
20.000 mp, din care 14.700 mp 
sunt alocaţi spaţiului de produc-
ţie. Aici sunt produse cabluri in-
tegrale (KSK) şi de motor, dar 
şi cabluri de mici dimensiuni, 
pentru uşi, scaune sau antene.

Graţie unei strategii pe ter-
men mediu şi lung perfect im-
plementate în municipiul de 
pe Târnava Mare, concernul 
german şi-a întărit constant 
poziţia în rândul principalilor 
funizori de componente pen-
tru industria auto. Kromberg 
& Schubert Romania Me SRL 
are în portofoliu companii re-

numite din industria auto: Vo-
lkswagen, Audi şi Skoda, BMW 
si DC – fi rme pentru care aici 
se proiectează sau produc ca-
blaje auto.

Producător Clasa A
Organizarea impecabilă, se-

riozitatea şi calitatea profesio-
nală a angajaţilor au generat 
rezultate excelente la audituri 
(interne şi externe), care s-au 
materializat în certifi cări de ma-
nagement şi de mediu şi în ca-
talogarea de producător Clasa 
A (clasa cea mai performantă).

Ca recunoaştere a calităţii 
produselor livrate de peste 5 
ani clientului Audi, Grupul VW 
a decis ca, pe lângă cabluri de 
motor şi cabluri integrale (KSK) 
pentru Audi A4, Kromberg & 
Schubert Mediaş să asigure do-
tarea cu cabluri integrale a ce-
lui mai nou model Golf de la 
Volkswagen – Golf VI, varian-
ta Coupé, model ce a fost lan-
sat pe piaţă în această primă-
vară. Comandă nouă, un nou 
succes al fabricii de aici.

Standard ridicat
Kromberg & Schubert Me-

diaş are planuri la fel de mari 
şi pentru viitor. Pe lângă păs-
trarea portofoliului de clienţi 
actuali, fi rma îşi propune să-şi 
menţină standardul de calitate 
superioară pe care-l livrează în 
acest moment clienţilor săi.

Stabilitatea este o altă pri-
oritate pentru cei de la Medi-
aş. Fiind un investitor puter-
nic la nivel zonal, îşi propu-
ne să păstreze locul obţinut 
atât prin volumul investiţii-
lor, cât şi prin politica de re-
surse umane. Lucru fi resc da-
că luăm în considerare faptul 
că încă din 2005 Kromberg & 
Schubert s-a impus la nivel 
zonal ca un important anga-
jator, susţinând astfel tradiţia 
industriei din Mediaş.

Politica de calitate
Doar ducând o politică de 

calitate clară, riguros documen-
tată şi implemetată, în concor-
danţă cu standardele impuse 
de concern şi client, Kromberg 
& Schubert Mediaş a reuşit să 
îşi menţină locul binemeritat 
printre marile fabrici din indus-
tria automotive.

Dezvoltare de personal
După mai bine de 5 ani de 

producţie la Mediaş, fabrica 
reuşeşte să se menţină la un 
nivel maxim de efi cienţă. Una 
dintre metode este dezvolta-
rea continuă a personalului. 
La Kromberg & Schubert Me-
diaş, angajatul este prioritatea 
numărul unu. De aceea, sunt 
dezvoltate programe de fi deli-
zare, dar şi de instruire la cel 
mai înalt nivel. Pentru că, în 
momentul în care soliciţi efi -
cienţă şi calitate, ai nevoie de 
cei mai buni angajaţi. Iar atunci 
când dispui de astfel de oa-
meni, grija manifestată pentru 
stabilitatea locului de muncă 
vine ca o consecinţă fi rească.

„Creştem Împreună“
În plus, permanent, în ca-

drul fabricii medieşene sunt 
implementate programe inter-
ne cu scopul dezvoltării perso-
nalului. În perioada 2008-2009, 
s-a derulat, în colaborare cu fi r-
ma Contur, un program unic în 
ţară, numit ,,Creştem Împreu-
nă”. Un program în cadrul că-
ruia au fost implicaţi nu mai 
puţin de 700 de angajaţi. În pri-
ma fază, a fost şcolarizată o 
grupă de mentori, care la rân-
dul ei a dezvoltat grupe mai 
mici de persoane – agenţi ai 
schimbării, personal din struc-
tura de middle management. 
În cadrul unui sistem de tip pi-
ramidal, cei din urmă au im-
plementat mai departe unor 
grupe de 8-10 persoane reguli 
privind o atitudine corectă în 
colectivitate, modalităţi de a 
conştientiza, comunica şi par-
ticipa la rezolvarea probleme-

lor, metode de a stimula gene-
rarea de idei proprii, căi de a 
se implica activ în întreg pro-
cesul de producţie, de a res-
ponsabiliza şi motiva.

Programul MagEntA
Începând de anul trecut, în 

cadrul în Kromberg & Schubert 
Mediaş se implementează Pro-
gramul de training MagEntA 
International, un program de 
dezvoltare adresat personalu-
lui cu responsabilităţi de con-
ducere din cadrul departamen-
telor Producţie, Calitate, Trai-
ning, Logistică şi Mentenanţă. 
Scopul programului este ace-
la de o oferi şefi lor de forma-
ţie şi şefi lor de schimb infor-
maţii cu aplicabilitate în coor-
donarea şi supravegherea pro-
cesului de producţie şi a per-
sonalului din subordine.

Temele trainingurilor Ma-
gEntA International sunt îm-
părţite în două categorii: trai-
ninguri tehnice (monitoriza-
rea, măsurarea produselor şi 
a proceselor, sarcini zilnice & 
controlul producţiei; urmări-
rea, eliminarea, analiza şi pre-
venirea greşelilor) şi traininguri 
de soft skills (management). 
Programul se va fi naliza anul 
acesta, fabrica medieşeană fi -
ind prima la nivel de concern 
care îl implementează.

Activi pe piaţa de personal
Kromberg & Schubert Me-

diaş se distinge şi prin impli-
carea activă pe piaţa de per-
sonal, prin participările la târ-
gurile de joburi organizate în 
municipiile din judeţ. A fost 

chiar premiată de către Agen-
ţia Naţională pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă pentru inte-
resul manifestat faţă de şome-
rii de peste 45 de ani, o cate-
gorie defavorizată şi vulnera-
bilă în România. “Din dorinţa 

de a fi  în continuare prezenţi 
pe piaţa forţei de muncă, de a 
căuta şi dezvolta oameni cu 
potenţial care să se angajeze 
la Kromberg & Schubert Me-
diaş, i-am invitat şi aşteptat 
pe toţi cei interesaţi în fi ecare 
zi de miercuri la ora 9:00, pen-
tru a sustine un test şi un in-
terviu. Soluţia s-a dovedit a fi  

una deosebit de bine gândită, 
fi indu-ne foarte uşor să ne adu-
cem oamenii de care am avut 
nevoie într-un timp relativ 
scurt. În plus, am confi rmat 
faptul că suntem un angajator 
stabil, care nici pe parcursul 
binecunoscutei crize economi-
ce nu a făcut disponibilizări şi 
a găsit soluţii pentru a păstra 
şi răsplăti angajaţii fi deli”, de-
clară Ciprian Hanea, Directo-
rul Comercial al fabricii.

Studenţi bine primiţi
De asemenea, fi indcă în via-

ţa fi ecărei societăţi sufl ul tâ-
năr aduce un plus de elan, ino-
vaţie şi dorinţă de a fi  cu un 
pas înaintea tuturor, KSRO-Me 
are proiecte comune cu cea 
mai importantă instituţie de 
învăţământ superior din judeţ, 
Universitatea „Lucian Blaga“ 
Sibiu. Studenţii care doresc să 
îşi îmbogăţească bagajul de 
cunoştinţe, să înveţe ce în-
seamnă să lucrezi în cadrul 
unui concern de o asemenea 
anvergură, sunt primiţi cu en-
tuziasm la Mediaş, în stagii de 
practică pe timpul verii.

Un alt proiect este cel reali-
zat în colaborare cu ADECO, în 
cadrul căruia compania noas-
tră oferă studenţilor din centre 

universitare precum Cluj, Timi-
şoara şi preponderent Sibiu, pe 
parcursul anului 2011, un nu-
măr de 5 stagii de practică în 
diferite departamente. Scopul 
este creşterea angajabilităţii şi 
familiarizarea studenţilor cu pro-
cesele şi echipamentele specifi -
ce fi ecărui departament din 
Kromberg & Schubert Mediaş.

PRODUCŢIE | Concernul Kromberg & Schubert susţine tradiţia industriei din Mediaş 

Kromberg & Schubert Mediaş, 
exemplu de stabilitate
Peste 2.000 de angajaţi, organizare perfectă, clienţi de top, comenzi sigure. Sunt principalele atu-uri ale concernului 
Kromberg & Schubert în bătălia câştigată la Mediaş, fabrica de aici dovedindu-se o investiţie inteligentă şi profitabilă.

SC Kromberg & Schubert Romania ME SRL
Şos. Sibiului Nr. 186
551028 Mediaş/Jud. Sibiu
Tel.: +40 (0)269 80 77 12
Fax: +40 (0)269 80 77 44
E-Mail: KSRO-Me@kroschu.com
Web: www.kromberg-schubert.com

Performanţele investitorului german la Mediaş n-au tre-
cut neobservate în rândul ofi cialităţilor locale. În 2009, 
consilierii locali s-au reunit în şedinţă extraordinară, pentru 
a-i acorda titlul de cetăţean de onoare domnului Hans-Otto 
Kromberg. Iniţiativa a aparţinut Comisiei pentru Cultură din 
cadrul Consiliului Local şi a avut la bază contribuţia impor-
tantă pe care domnul Hans Otto Kromberg o are în dezvol-
tarea economică a municipiului Medias, cu implicare în plan 
social prin crearea de locuri de muncă.

Concernul Kromberg & Schubert şi-a început activitatea 
în 15 aprilie 1902, la Barmen (acum Wuppertal), când Paul 
Kromberg şi Schubert Ernst deschideau o fabrică de cabluri 
electrice izolate. Astăzi, concernul este prezent în 15 ţări de 
pe 4 continente. Important furnizor de cablaje electrice 
pentru industria auto, Kromberg & Schubert asigură în pre-
zent şi cabluri speciale în comunicaţii şi tehnologie a date-
lor, precum şi tehnologia de automatizare.

Kromberg & Schubert 
Mediaş face parte din con-
cernul Kromberg & 
Schubert. Prezent în 27 
de planturi răspândite 
în 4 continente ale lumii, 
concernul are în prezent 
în întreaga lume 
un număr aproximativ 
de 25.000 de angajaţi.

În 2009 Kromberg 
& Schubert Mediaş 
a fost premiată la nivel 
de concern ca fi ind: 
The Most Improved Plant.

Performanţe recunoscute

Experienţă şi inovaţie

CIPRIAN HANEA | director comercial

„Clientul este permanent în atenţia noastră. 
Cerinţele sale sunt sunt rezolvate rapid şi cu 
profesionalism. Modifi cările cerute de către 
acesta le privim ca pe nişte provocări pe termen 
scurt şi avem grijă să le implementăm în timp util, 
respectând atât normele noastre de calitate, cât 
şi pe cele ale clientului.“
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CONSECINŢE | Justiţia nu iartă: locuitorii din Biertan trebuie să suporte eşecul afacerii „Furtunul”

Îngropaţi în datorii
Executorii judecătoreşti sunt la un pas să blocheze conturile primăriei din Biertan, din cauză că 
administraţia locală nu a reuşit să achite nici acum restul de 600.000 lei din faimoasa afacere „Furtunul”. 
Între timp, primarul Cornel Raţiu este ocupat cu declaraţii belicoase.

Aurelian LUNGU

Surse din administraţia loca-
lă a comunei au declarat, pen-
tru Monitorul de Mediaş, că afa-
cerea păguboasă a primarului 
Cornel Raţiu este pe cale să du-
că la falimentul comunei. „Acest 
om care nici măcar nu este din 
Biertan pleacă şi ne lasă cu da-
torii uriaşe. Acum se blochea-
ză conturile primăriei pentru că 
au achiziţionat, fără ştirea Con-
siliului Local, echipamente PSI 
de 14 miliarde (lei vechi – n. 
red.), din care s-au achitat doar 
opt”, au precizat sursele. Kilo-
metri întregi de furtun şi alte 
echipamente PSI supraevaluate 
stau nefolosite, în condiţiile în 
care o asemenea dotare era prea 
mult chiar şi pentru o localita-
te de talia Mediaşului. „Sunt 
cizme evaluate la 15 milioane 
(lei vechi – n. red.) perechea şi 
alte asemenea enormităţi. Cât 
e valoarea reală, nu putem şti. 
Oricum, chiar şi la valoarea da-
tă de ei, li s-a făcut inventarul 
şi totalul a ieşit de vreo 9 mili-
arde (lei vechi – n. red.), în nici 
un caz 14”, adaugă sursele. Con-
tactat telefonic, primarul Raţiu 

a anunţat că discută cu avoca-
ţii săi pentru a ataca decizia in-
stanţei. Interesat, probabil, de 
o înţelegere aşa cum are cu o 
anumită parte a presei, Rațiu 
i-a spus reporterului Monitoru-
lui: „La telefon nu discut, nu 
mă mai sunaţi. Ştiu eu de un-
de aveţi informaţiile şi cine vă 
subvenţionează”.

Pe fi r: Bercea Mondialu’
Scandalul de la Biertan a în-

ceput în aprilie anul trecut, când 
viceprimarul Maria Florea, con-
tabila Viorica Popovici şi secre-
tarul primăriei, Elisaveta Cân-
dea, au găsit o adresă prin ca-
re primăria era înştiinţată de 
sentinţa irevocabilă a Tribuna-
lului Olt. Aceasta obligă admi-
nistraţia locală să achite un re-
st de 600.000 lei fi rmei Inter Top 
Metal SRL, cu sediul în locali-
tatea Potcoava, fi rmă despre ca-
re presa a relatat că i-ar aparţi-
ne celebrului interlop Bercea 
Mondialu’. „Toţi am fost sur-
prinşi”, a mărturisit Maria Flo-
rea, pentru Monitorul de Medi-
aş. Primarul Raţiu susţine că 
asupra sa s-au făcut presiuni. 
„Nu am fost acolo când au ve-

nit materialele, eu nu am accep-
tat chestia asta. Au falsifi cat şi 
acte, au falsifi cat şi semnături 
acolo, iar când am văzut ce es-
te, m-am luat de cap. Au fost şi 
nişte discuţii cu reprezentanţii 
fi rmei, care sunau a ameninţa-
re”, le-a spus Raţiu ziariştilor.

Singur împotriva tuturor
Deşi a fost colegă de partid 

cu Raţiu, viceprimarul Maria 
Florea a sesizat Instituţia Pre-
fectului, care a trimis la faţa 
locului Corpul de Control. În 
condiţiile existenţei unei ho-
tărâri judecătoreşti defi nitive, 
Prefectura nu a avut de co-
mentat, prin purtătorul său de 
cuvânt, decât că aceasta tre-
buie pusă în aplicare.

La rândul său, liderul consi-
lierilor locali PD-L, Mircea Dra-
gomir, crede că edilul-şef a reu-
şit să acţioneze cum l-a tăiat ca-
pul datorită majorităţii PSD în 
Consiliul Local. „Mi se pare un 
abuz de funcţie. Nouă ni s-a so-
licitat şi ne-am dat doar un acord 
de principiu”, a comentat Dra-
gomir. Ori de câte ori cer lămu-
riri în plenul şedinţelor de con-
siliu, democrat-liberalii nu se 

aleg decât cu răspunsuri în doi 
peri, iar solicitarea lor de a se 
convoca o şedinţă extraordina-
ră pe tema afacerii „Furtunul” 
a fost respinsă. Între timp, edi-
lul a ajuns la cuţite şi cu orga-
nizaţia locală PSD, care a decis 
să-l excludă din partid, lăsân-
du-l astfel fără sprijin politic.

Răgazul dat de executorii judecătoreşti comunei Biertan se poate încheia în orice moment

Câteva zeci de rromi agni-
ţeni vor avea condiţii de trai 
mai bune, peste doar câteva 
zile. Este vorba despre cele 
opt familii cărora le-au fost re-
partizate locuinţe sociale, anul 
trecut, prin proiectul „Îmbu-
nătăţirea calităţii vieţii rromi-
lor din Agnita prin construc-
ţia de locuinţe”, şi pentru ca-
re se lucrează acum la aduc-
ţiunile de energie electrică şi 
gaze naturale. „Infrastructura 
de apă şi canalizare există de-
ja şi sper ca în curând să fi -

nalizăm şi aceste lucrări ră-
mase. În ceea ce priveşte par-
tea de gaz metan, ne ocupăm 
de viabilizarea întregii zone. 
Acolo sunt şi locuinţe pentru 
tineri”, a explicat primarul Ra-
du Curcean. În total, vor be-
nefi cia de gaze naturale 18 lo-
cuinţe. Pentru viabilizarea in-
frastructurii zonei de locuin-
ţe de pe strada Bisericii, edi-
lii au alocat anul acesta suma 
de 58.000 de lei. „Nu va fi  su-
fi cient pentru gaz, curent şi 
calea de acces, dar deocam-

dată am reuşit să punem o su-
mă cu care să începem”, pre-
cizează Curcean.

Reamintim că, toamna tre-
cută, a luat sfârşit proiectul 
PHARE de 200.000 de euro 
prin care aproximativ 50 de 
persoane de etnie rromă din 
Agnita au primit în folosinţă 
gratuită apartamente de două 
camere şi locuri de muncă, iar 
cei mici au fost înscrişi la şcoa-
lă. Cele opt familii pot să-şi 
transfere drepturile de propri-
etate după 5 ani. (A.L.)

Aurelian LUNGU

Terenurile afectate de alu-
necări în zona oraşului Copşa 
Mică vor fi  împădurite cu ve-
getaţie exotică. Chantal Maas, 
o belgiancă născută în Româ-
nia, le-a propus autorităţilor 
locale şi specialiştilor de la 
Universitatea „Lucian Blaga” 
din Sibiu să planteze bambus 
gigant. Împreună cu studenţii 
şi profesorii, un grup de elevi 
copşeni din clasele a II-a şi a 
III-a a sădit peste 100 de răsa-
duri de bambus în ghivece nu-
merotate şi marcate cu nume-
le fi ecărui participant la pro-
iect. „Elevii vor îngriji aceste 
ghivece până în luna octom-
brie, când fi rele de bambus 
vor fi  plantate pe colinele din 
Copşa Mică, tot cu sprijinul 
lor, în cadrul componentei edu-
caţionale a proiectului care 
mai are două componente, cea 
de mediu şi cea economică. 
În cazul în care bambusul se 
adaptează, se urmăreşte înfi -
inţarea unui atelier de confec-

ţionare a produselor din bam-
bus (schele de construcţii, par-
chet, mobilă etc.)”, se arată 
într-un comunicat de presă al 
Primăriei oraşului Copşa Mi-
că. Dacă proiectul dă rezulta-
te, Copşa Mică ar putea înce-
pe un parteneriat în acest sens 
şi cu şcoala generală nr. 20 din 
municipiul Sibiu.

Gata să salveze vieţi
Tot în aceste zile, elevii de 

la liceul copşean „Nicolae Te-
clu” au obţinut locul 5 în con-

cursul “Cu viaţa mea apăr via-
ţa”, organizat de a Inspectora-
tul Judeţean pentru Situaţii de 
Urgenţă al judeţului Sibiu. Vi-
nerea trecută, echipajul de bă-
ieţi coordonat de profesorii Cla-
udia Roba, Mircea Nicolau, Cris-
tian Serafi m şi de Dan Vasiu, 
şeful SVSU Copşa Mică, a tre-
cut cu brio de proba teoretică 
şi cele două probe practice des-
făşurat pe baza sportivă „Pom-
pierul” din municipiul Sibiu. În 
total, în competiţie au partici-
pat 12 echipaje de liceeni.

Lucrări de infrastructură

Bambus la Copşa Mică

DORIN TEODORESCU | 
purtător de cuvânt Prefectura Sibiu

„Primarul nu poate fi  suspendat. Conform Legii 
215/200, art. 71, un primar poate fi  suspendat 
de drept, prin ordin al prefectului, în cazul 
arestării preventive.“
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Alex PÎNTEA

Taxele şi impozitele locale 
ar putea rămâne la acelaşi ni-
vel şi în anul viitor. Cel puţin 
aşa sună propunerea munici-
palităţii, care a fost dată pu-
blicităţii pe site-ul www.pri-
mariamedias.ro. „În anul 2012 
am propus nemodifi carea nor-
melor de impozitare pe pro-
prietăţi pentru persoanele fi -
zice. La persoanele juridice, 
impozitul şi taxa pe clădiri 
vor rămâne la nivelul anului 
2011. În ceea ce priveşte im-
pozitul auto pentru persoane-
le fi zice şi cele juridice, pro-
punerea noastră este nemodi-
fi carea acestuia în anul 2012”, 
a precizat primarul Teodor 
Neamţu. Singura modifi care 
propusă se referă la persoa-
nele care deţin copertine şi 
nu au maşini înregistrate în 
evidenţele Direcţiei Fiscale Lo-
cale. „Persoanele juridice şi 
cele fi zice care deţin coperti-
ne şi nu au maşini înregistra-
te în evidenţele Direcţiei Fis-
cale Locale vor achita o taxă 
de 4 lei/metru pătrat/lună”, 
spune Neamţu, motivând că, 
prin aceasta măsură, se în-
cearcă descurajarea celor ca-
re deţin aceste spaţii cu un alt 
scop decât cel pentru care au 
fost create.

Pe ordinea de zi

Proiectul de hotărâre care 
legiferează valoarea taxelor şi 
impozitelor locale pe anul vii-
tor va fi  adus în atenţia consi-
lierilor locali în şedinţa ordina-
ră de la sfârşitul acestei luni. 
Edilul-şef a mai explicat că, în 
opinia sa, menţinerea nivelu-
lui actual al dărilor nu va afec-
ta bunul mers al municipiului. 
„Propunerea noastră către Con-
siliul Local este ca nivelul im-
pozitelor să rămână cel din 2011 
şi pentru anul 2012. Eu am spe-
ranţa că toţi colegii noştri din 
Consiliul Local vor înţelege ne-

cesitatea stopării creşterii aces-
tor taxe şi impozite şi vor vo-
ta ca atare”, şi-a exprimat spe-
ranţa Teodor Neamţu.

Neschimbate din 2009
Ultima majorare a impozi-

telor în municipiul Mediaş a 
fost efectuată acum trei ani. În 
2009, medieşenii au plătit im-
pozite mai mari cu 20 % decât 
în anul precedent. Conducerea 
Direcţiei Fiscale Locale a expli-
cat, la momentul respectiv, că 
se impunea o majorare, în con-
diţiile în care nu se mai făcu-
se acest lucru din anul 2003, 
de la apariţia Codului Fiscal. 

De fapt, o majorare în cazul 
persoanelor juridice fusese ope-
rată în 2006, însă ulterior s-a 
revenit asupra măsurii. 

Puşi pe economii
Criza îi face pe medieşeni să 

se gândească la fi ecare leu pe 
care îl pot economisi. Aproxi-
mativ jumătate dintre plătitorii 
de impozite din municipiul de 
pe Târnava Mare au reuşit să-
şi achite integral obligaţiile că-
tre bugetul local până la data 
de 31 martie. Au făcut acest lu-
cru pentru a benefi cia de boni-
fi caţia de 7% la impozitul pe 
teren, clădiri şi autoturisme.

PROIECT | Neamţu le solicită consilierilor să nu majoreze dările locale

Bani de la guvern
Mediaşul primeşte fonduri de la 
Guvern pentru reabilitarea siste-
mului rutier pe opt străzi: Liviu 
Rebreanu, Titel Petrescu, Mihail 
Sadoveanu, Teba, Aleea Tuşnad, 
Barajului, Ighişul – ramifi caţii, 
Cîmpul de Jos şi Porumbelelor. 
„Săptămâna aceasta vom depu-
ne studiile de fezabilitate la 
Ministerul Dezvoltării, urmând 
ca ministerul de resort să conti-
nue promovarea obiectivelor de 
investiţii după adoptarea hotărâ-
rii de Guvern. Infrastructura ruti-
eră este o prioritatea a acestui 
an şi continuăm, din diferite sur-
se de fi nanţare, să modernizăm 
sistemul rutier pentru toate stră-
zile din municipiu“, arată prima-
rul Teodor Neamţu. Valoarea to-
tală a lucrărilor pe cele opt străzi 
este de aproximativ patru mili-
oane de lei, iar fi nanţarea va fi  
asigurată de Ministerul 
Dezvoltării Regionale şi 
Turismului. (A.P.)

Şantier la creşă
Mediaşul va dispune de 90 de 
locuri pentru copiii de creşă, du-
pă ce municipalitatea va încheia 
extinderea creşei din cartierul 
Gura Câmpului. „Capacitatea 
creşei din cartierul Gura 
Câmpului va fi  mărită cu încă 30 
de locuri prin amenajarea primu-
lui nivel al imobilului. Valoarea 
lucrărilor este de 60.000 lei şi ne 
propunem fi nalizarea investiţiei 
în luna august. De asemenea, 
am depus o cerere de fi nanţare 
la Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi Turismului pentru 
construirea unei creşe noi în car-
tierul Vitrometan. În cazul în care 
nu vom obţine fi nanţare, vom 
amenaja un astfel de spaţiu în 
cadrul grădiniţei Dumbrava 
Minunată“, a declarat primarul 
Teodor Neamţu. În acest mo-
ment, sunt înregistrate 65 de so-
licitări peste capacitatea celor 
două creşe care funcţionează în 
municipiu. (A.L.)

Pe scurt

EDITORIAL

Modeling, politică, succes 

şi fonduri de ten europene

de Milu Oltean

E musai de remarcat că România e în plin proces de schim-
bare, iar funcţiile se ocupă tot mai des cu fete frumoase, de 
preferat modele. Indiferent de partid sau coloratură politică, nu 
trece prea multă vreme fără să fie deconspirată o nouă sirenă 
sexoasă deghizată cuminte prin instituţii, prin partide, prin 
agenţii. Succesul pare a le fi asigurat din start modelelor, iar 
dacă acestea se orientează şi spre politică îşi sporesc şansele 
cu sută la sută.

Acum o vreme m-am amuzat ascultându-l pe primarul de la 
malul mării, Radu Mazăre, cum lansa la apă ideea că Marea 
Neagră e mişto de promovat cu ajutorul fetelor frumoase de pe 
la noi. Adicătelea, primarele n-ar avea nicio problemă să scoa-
tă fetele din sălile facultăţilor la fără frecvenţă şi din maşinile 
băieţilor de bani gata, de la solar şi şedinţe de retuşări cu botox 
şi silicon, numai pentru a le purta cârduri, cârduri pe plajă. 
Trăiască modelingul şi fetele frumoase care-l practică, întru 
adânca prosperitate a litoralului şi a ţării. Excentric, cum îl 
cunoaştem, fac pariu că Mazăre ar fi reuşit să obţină bani de 
la Consiliul Local pentru a le cumpăra fotomodelelor exclusiv 
bikinei coloraţi. Stai şi te minunezi de ce le cloceşte mintea 
unora, dar n-ai timp prea mult de fluierat a pagubă, că se tre-
zeşte taman o domnişoară din partidul lui nenea Mazăre că se 
tolăneşte molatec la o şedinţă foto într-o revistă pentru bărbaţi, 
declarând că politica a ajutat-o în carieră. Măi, să fie! N-o prea 
iei în seamă, dar musai îţi zboară gândurile prin scăfârlie şi la 
o europarlamentară, care n-a zburat din politică în modeling, 
ci invers, a aterizat la Bruxelles direct de pe podiumul de pre-
zentare. Adicătelea, unele sunt ajutate şi în sens invers. Hmm, 
tot ştia Mazăre ce ştia, că doar n-o fi vorbit el să se afle-n trea-
bă, dar parcă nu a defilat şi el însuşi deghizat în soldăţel la o 
prezentare de modă? Ba da, o fi aflat dinainte că între politică, 
succes şi modeling e o strânsă legătură. Nu se limpezesc bine 
apele, că o nouă meduză apare la rampă. O domnişoară bine 
crescută peste tot, care cu maximă nonşalanţă a făcut furori în 
presa locală etalându-şi nurii. Bun, acuma înţelegem că fiecare 
face ce vrea în timpul lui liber, corect, dar nu se poate să nu 
remarcăm că domnişoara este angajată la Oficiul Teritorial 
pentru Întreprinderi Mici, Mijlocii şi Cooperaţie şi se ocupă de 
fonduri europene, printre fondurile de ten. În plus, domnişoara 
este şi un prosper om de afaceri, deţinând una bucată salon de 
frumuseţe şi mai multe contracte de sucit minţile junilor primi 
la prezentări de costume de baie. Aşa că, una plus una, plus 
încă una şi cred că putem să mai căutăm că o să găsim în 
continuare înseamnă că modelingul e o cale spre succes. Sau 
spre politică. Sau politica e o cale spre modeling, dar indubita-
bil ambele duc spre succes. Apropos, era să uit, mai ştiţi cine 
a fost Miss România în 1994?

În 2012, medieşenii vor plăti impozite şi taxe la nivelul acestui an, 
dacă Legislativul local va aviza oferta primarului Teodor Neamţu. 
Singura excepţie o reprezintă taxa pentru cei care deţin copertine auto, 
fără să-şi fi înregistrat vreo maşină la Direcţia Fiscală.

Propunerea anti-criză

Nivelul taxelor locale a rămas nemodifi cat din 2009

ALINA ŞTEFAN | 
purtător de cuvânt 
Primăria Mediaş

„10.996 medieşeni 
dintr-un total de circa 
23.000 contribuabili 
persoane fizice şi-au 
achitat integral 
impozitele şi taxele 
locale aferente 
anului 2011. În total, 
a fost strânsă la 
bugetul local suma 
de două milioane 
de lei“

Alex PÎNTEA

Cea de-a noua ediţie a Ma-
ratonului Transilvania, desfăşu-
rată între oraşele Sighişoara şi 
Mediaş, a reunit un număr de 
participanţi ceva mai mic faţă 
de anii anteriori. Însă, la fi nal, 
organizatorii s-au declarat mul-
ţumiţi. „A fost o ediţie cu suc-
ces, mă refer la faptul că a fost 
o competiţie acerbă. Singurul 
inconvenient a fost acela că nu 
au fost aşa mulţi participanţi, 
42 în proba de maraton şi 31 în 
proba de 10.000 metri. Timpul 
câştigătorului a fost unul bun, 
având în vedere traseul care es-
te unul dintre cele mai difi cile 
din Europa”, apreciază Johann 
Menning, directorul Maratonu-
lui Transilvania.

Abonaţi la podium
Câştigătorul ediţiei din acest 

an a fost Arthur Miklos, spor-
tiv legitimat la CSU Galaţi, ca-
re a încheiat cursa cu timpul 
2h30’54’’. „A fost nu chiar uşor, 
cu multe dealuri, cam cald pen-
tru mine. Mi-am dozat bine 
efortul, asta m-a avantajat. Da-
ta trecută a fost mai greu, pen-
tru că mai alergasem la un ma-
raton în Germania cu o săptă-
mână înainte”, a mărturisit Mi-
klos (foto). Pe poziţia secundă 
la masculin s-a clasat câştigă-
torul de anul trecut, Beniamin 
Răsădea. Ultima treaptă a po-
diumului a fost ocupată Fran-
cisc Sarosi. Sportivul s-a afl at 
pe podium şi la precedentele 
trei ediţii ale maratonului.

Pledoarie pentru sport

La feminin, cea mai bună 
s-a dovedit Bianca Coldea. 
Sportiva din municipiul Medi-
aş a câştigat, astfel, al doilea 
maraton consecutiv. „A fost 
foarte frumos, vremea nu foar-
te caldă, fără vânt. Am reuşit 
un timp mai bun faţă de anul 
trecut cu aproximativ cinci mi-
nute. Pur şi simplu, îmi place 
să alerg, să fac sport, asta e 
motivaţia mea”, a explicat Bi-
anca. Organizatorii maratonu-
lui sunt de părere că eveni-
mentul este o modalitate prin 
care oraşul este cunoscut în 
plan naţional şi internaţional. 
„Am dorit să atragem în spe-
cial tinerii, dar şi persoanele 
vârstnice. Ne-am gândit că toţi 
au nevoie de mişcare. Rezul-
tatele înregistrate până acum, 
participarea de la primele opt 
ediţii, ne face să credem că ea 
este dorită şi aşteptată an de 
an”, adaugă Menning.

Prima ediţie a Maratonului 
Internaţional Transilvania a 
avut loc în anul 2002 şi a avut 
la start 43 de participanţi.

Alergare de succes
42 de sportivi s-au aliniat, duminica trecută, la 
startul Maratonul Transilvania 2011. Arthur 
Miklos a câştigat competiţia, în timp ce, la 
feminin, medieşeanca Bianca Coldea s-a impus 
pentru al doilea an consecutiv.

Aurelian LUNGU

Politica e treabă serioasă – 
s-au convins, din nou, tinerii 
din Mediaş, a căror maturitate 
este pusă la încercare de ale-
gerile pentru Consiliul Local al 
Tinerilor. Elevii claselor a IX-a 
şi a X-a de la cele cinci liceele 
medieşene şi-au ales, luni, con-
silierii locali, iar din rândul con-
silierilor desemnaţi va fi  ales, 
pe 27 mai, primarul tinerilor. 
Pentru cele 20 locuri de consi-
lier au candidat nu mai puţin 
de 37 de elevi. Ca şi în cazul 
alegerilor pentru „oameni 
mari”, fi ecare şcoală a devenit 
secţie de votare. „Votează doar 
elevii din clasele a IX-a şi a X-a. 

La ora 13, votarea s-a oprit în 
toate cele cinci unităţi de învă-
ţământ. Bineînţeles că şi la fi -
ecare unitate de învăţământ a 
avut loc câte o numărătoare a 
voturilor, ca la orice alegeri, Bi-
roul Electoral Central urmând 
să vină, ulterior, cu buletinele 
de vot la Primărie. Membrii co-
misiei electorale centrale au nu-
mărat din nou voturile, la Pri-
măria Mediaş. Din această co-
misie fac parte câte un repre-
zentant al fi ecărui liceu”, a ex-
plicat Alina Ştefan, purtătoarea 
de cuvânt a Primăriei Mediaş.

Rol consultativ
Consiliul Local al Tineri-

lor a fost înfiinţat de muni-

cipalitate în anul 2009. Struc-
tura acestuia funcţionează 
după modelul Consiliului Lo-
cal Mediaş, având în com-
ponenţă un birou executiv 
format dintr-un primar, un 
viceprimar şi un secretar, 
precum şi patru comisii de 
specialitate. Printre atribuţi-
ile consilierilor se numără 
identificarea problemelor ti-
nerilor, dar şi ale comunită-
ţii, precum şi găsirea unor 
soluţii pentru rezolvarea 
acestora. Membrii Consiliu-
lui se întâlnesc de mai mul-
te ori pe an cu primarul Te-
odor Neamţu şi Legislativul 
medieşean, pentru a propu-
ne diverse proiecte.

Liceenii, în căutarea primarului
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25 ani de activitate

Şcoală pentru viaţă
Grupul şcolar „Automecanica” a organizat, la sfârşitul săptămânii trecute, Ziua Porţilor Deschise. 
Manifestarea a atras sute de viitori liceeni, veniţi nu doar de la şcolile generale din municipiul Mediaş, 
ci şi de prin localităţile învecinate. Pentru „Automecanica”, a fost bun un prilej de a-şi face cunoscută oferta 
educaţională pentru anul şcolar 2011-2012: şapte clase cu câte 30 locuri şi una cu 12 locuri, 
toate cu specializări valoroase pe piaţa muncii.

ATUURI | Grupul şcolar „Automecanica” mizează pe garanţie, siguranţă şi acţiune

Alex PÎNTEA

Acţiunea de vinerea trecută 
a fost dedicată viitorilor absol-
venţi ai claselor a VIII-a din mu-
nicipiul Mediaş şi împrejurimi. 
Elevii au fost aşteptaţi să trea-
că pragul unităţii de învăţământ 
şi să afl e mai multe despre ofer-
ta educaţională pentru anul ca-
re urmează. Pentru a-i întâmpi-
na aşa cum se cuvine pe oas-
peţi, Ziua Porţilor Deschise la 
„Automecanica” Mediaş a de-
butat cu un atelier de lucru sub 
deviza „Două mâini dibace”. Un 
grup de elevi de la şcolile par-
ticipante au pregătit cornuri şi 
gogoşi, apoi bunătăţile au fost 
împărţite tuturor participanţilor.  
„Manifestarea a fost compusă 
din mai multe concursuri, vizi-
tarea şcolii şi prezentarea ofer-
tei educaţionale. Nu au lipsit 
nici în acest an concursurile 
sportive care sunt o tradiţie pen-
tru şcoala noastră. I-am chemat 
pe elevi de dimineaţă într-un 
atelier de lucru. Au fost 12 gru-
pe care au făcut cornuri şi go-
goşi. Cu ceea au pregătit ei, i-
am servit pe elevii care au vizi-
tat şcoala”, a detaliat Odeta Că-
pîlnean, directorul grupului şco-
lar „Automecanica”.

Specializări la zi, 
fără frecvenţă şi seral

Pentru anul şcolar 2011-2012, 
grupul şcolar „Automecanica” 
are în oferta sa educaţională 
un număr de opt clase. Şapte 
dintre acestea au fi ecare câte 
30 locuri, iar una are doar 12 
locuri. La învăţământul de zi, 
elevii pot opta pentru una din-
tre clasele de tehnician meca-
tronist, tehnician proiectant 
CAD, tehnician în turism şi os-
pătar vânzător în unităţi de ali-
mentaţie/tehnician în gastro-
nomie, fi ecare cu câte 30 lo-
curi, dar şi pentru specializa-
rea zugrav, ipsosar, vopsitor, 
tapetar, acolo unde va funcţio-
na o clasă cu 12 locuri. Toto-
dată, şcoala oferă şi o clasă de 
30 locuri pentru învăţământul 
fără frecvenţă cu specializarea 
ştiinţele naturii şi alte două cla-
se pentru învăţământul seral, 
având specializările tehnician 
în prelucrări la cald şi tehnici-
an în gastronomie.

Confort şi siguranţă 
pentru elevi

După cele mai modern stan-
dard în domeniu, grupul şco-
lar „Automecanica” este orga-
nizat pe structura unui cam-
pus. Clădirea principală cuprin-
de un număr de 26 săli de curs, 
11 laboratoare, 17 cabinete şi 
zece ateliere-şcoală. Sălile de 
clasă sunt dotate cu calculatoa-
re cu acces liber la internet pen-
tru elevi şi cadrele didactice. 
Unitatea de învăţământ dispu-
ne şi de o sală de sport, o can-
tină şi două cămine-internat. 
Iar pentru siguranţa elevilor, 
unitatea este prevăzută cu un 
circuit video de supraveghere 
şi un sistem automat de închi-
dere a porţilor. 

Grupul şcolar „Automecanica” Mediaş are şi un profil de Facebook. Acesta poate fi  vizitat la adresa: facebook.com/pages/Grup-Scolar-Automecanica/178233082219947

ODETA CĂPÎLNEAN | DIRECTOR GŞ AUTOMECANICA

„Mulţi dintre dascălii şcolii au debutat şi şi-au încheiat 
activitatea didactică aici, oferind elevilor cunoştinţele, 
educaţia, dragostea lor, şi i-au ajutat să ajungă oameni. 
Tradiţiile şcolii sunt perpetuate generaţie de generaţie, 
iar absolvenţii noştri se întorc cu drag şi recunoştinţă spre 
dascălii lor“

Grupul şcolar „Automecanica“ a fost înfi inţat în anul 
1976. El a funcţionat, până la darea în folosinţă a actualului 
imobil, în incinta şcolii generale nr. 6, la Liceul „Stephan 
Ludwig Roth“, iar apoi în incinta fostului Liceu Economic. 
Actuala construcţie a început în anul 1985, cu ajutorul 
Întreprinderii „Automecanica“ Mediaş, şi a găzduit prima 
generaţie de elevi un an mai târziu, în 1986. Şcoala s-a 
numit, pe rând, Liceul Industrial nr. 2, Liceul Industrial 
„Automecanica“, Grup Şcolar Industrial Construcţii de 
Maşini, iar denumirea actuală o poartă din anul 2006. În 
perioada 2005-2010, a avut în componenţă şi şcoala cu 
clasele I-VIII nr. 6. 



20 - 26 mai 2011 | monitorul de mediaș  SPECIAL 7

Milu OLTEAN

Istoria recentă a Mediaşu-
lui stă sub semnul unei pu-
ternice expansiuni industria-
le, care şi-a pus puternic am-
prenta asupra urbei, cu pre-
cădere înainte de 1989. Cine 
nu a auzit de celebrele cris-
taluri de Vitrometan, de gea-
murile securit produse de Ge-
romed, de cisternele, camioa-
nele sau alte maşini inscrip-
ţionate cu sigla Automecani-
ca? Brand-uri puternice şi de 
tradiţie, care i-au adus Medi-
aşului faima în lume. Cine n-
a auzit de salamul de Sibiu, 
sau de încălţările produse la 
„8 Mai“? 

Indiferent dacă mai sunt 
sau nu pe piaţă, cele mai mul-
te dintre  emblemele indus-
triale ale Mediaşului au por-
nit la drum la sfârşitul seco-
lului al XIX-lea, sau la înce-
putul secolului al XX-lea. La 
iniţiativa consilierului local, 
profesorul de istorie Helmu-
th Knall, sprijinit în demersul 
său de primarul Teodor Neam-
ţu şi de Lucian Costea, direc-
torul Direcţiei de Cultură, 
Sport, Turism şi Tineret, în 
cursul lunii iunie va fi  orga-
nizată o expoziţie cu diferite 
antete, corespondenţe şi do-
cumente ale fi rmelor şi insti-
tuţiilor de dinainte de 1940. 
Totodată, va fi  lansat şi un 
DVD de colecţie cu aceeaşi te-
mă.

Strălucirea de altădată
Expoziţia „Firme şi insti-

tuţii medieşene înainte de 
1940” va fi  vernisată cu oca-
zia celei de-a patra întâlniri a 
medieşenilor, care va avea loc 
peste trei săptămâni. Tot cu 
această ocazie va fi  lansat şi 
DVD-ul cu acelaşi nume. Ma-
terialul multimedia va conţi-
ne şi o serie de documente 
care neincluse în expoziţie. 
„Ideea a plecat după o serie 
de căutări în arhivele Primă-
riei Mediaş. În căutare de al-
te informaţii, am găsit foarte 
multe acte şi documente cu 
antetetul diferitelor instituţii, 
fi rme, sau ateliere din Medi-
aşul de dinaintea celui de-al 
Doilea Război Mondial. Une-
le sunt artistice, interesante, 
altele sunt simple, dar toate 
au un farmec şi, mai ales, con-
turează imaginea oraşului din 
acea perioadă. După o discu-
ţie cu primarul Teodor Neam-
ţu şi directorul Direcţiei de 
Cultură, am decis să facem 
aceasă expoziţie în holul Pri-
măriei cu ocazia «4. Medias-
cher Treffen». În echipă am 
selectat, am discutat, am cla-
sifi cat şi am decis să lansăm 
şi un DVD, care să cuprindă 
şi documente care nu vor fi  
expuse”, a motivat profesorul 
Knall.

Poveşti 
din spatele hârtiilor

Cele mai multe dintre ma-
terialele grupate în expoziţie 
şi pe DVD au poveşti intere-
sante. De pildă, unul dintre 
antete este al atelierului me-
canic al medieşeanului „Adolf 
Haltrich”, iar în acest atelier 
şi-a făcut ucenicia Wilhelm 

Folberth, nimeni altul decât 
inventatorul ştergătorului de 
parbriz automat, asta după ce 
a plecat în America şi şi-a 
schimbat numele în William. 
În alt antet regăsim celebra 
fi rmă de pielărie şi încălţă-
minte „Samuel Karres & Söh-
ne”. „Karres venise de la Si-
ghişoara la Mediaş în 1881 şi 
aici a cumpărat o clădire, ac-
tualul magazin ARIA, unde a 
deschis un mic atelier de pie-
lărie. Ulterior, s-a dezvoltat şi 
a cumpărat actualul Medim-
pact, care pe atunci se numea 
«Philipp Citron», iar noua fi r-
mă s-a numit «Samuel Karres 
şi Fiii», care a devenit cea mai 
reprezentativă fi rmă de pielă-
rie şi încălţăminte din zonă”, 
punctează Knall.

În pas cu vremurile
Ineditul expoziţiei şi al 

DVD-ului se regăseşte în di-
versitatea antetelor, a ştampi-
lelor, a parafelor care vor fi  
grupate pe diferite categorii, 
toate acestea atestând că Me-
diaşul de la sfârşitul secolu-
lui al XIX-lea şi începulul se-
colului al XX-lea era o aşeza-
re puternic industrializată, cu 
un spirit modern. „Am avut 
surpriza să descopăr fi rme de 
care nici nu auzisem, mici ate-
liere, magazine… Viaţa Me-
diaşului de atunci era una 
prosperă şi în expansiune, lu-
cru oglindit în multitudinea 
de ştampile, parafe şi antete 
descoperite în mare parte în 
arhivele Primăriei. Pe de altă 
parte, am apelat şi la spriji-
nul unor persoane particula-
re, unii chiar urmaşi ai celor 
care au avut fi rme sau au fost 
implicaţi în diferite activităţi 
în acea vreme, care ne-au aju-
tat cu material din colecţiile 
private, pentru a avea o cât 
mai largă reprezentare. Prac-
tic, am clasifi cat fi ecare do-
cument într-o categorie şi am 
pus accentul pe elementul de 
identifi care a fi rmei, institu-
ţiei, magazinului, asociaţiei, 
astfel încât nu ne-a interesat 

deloc conţinutul documentu-
lui. Aşa după cum se va ve-
dea, unele antete sunt foarte 
interesante, sunt artistic rea-
lizate, la fel sunt şi ştampile-
le sau parafele. Este vorba 
despre o multitudine de ima-
gini, iar grosul acestora este 
din perioada interbelică”, ex-
plică iniţiatorul proiectului.

O pagină din istoria 
Mediaşului

Helmuth Knall  a precizat 
din capul locului că scopul 
expoziţiei şi al DVD-ului nu 
este de a prezenta în amănunt 
fi rmele şi activitatea lor, ci nu-
mai de a arăta că ele au exis-
tat, demersul fi ind unul de 
trecere în revistă a fi rmelor, 
instituţiilor, atelierelor, asoci-
aţiilor din Mediaşul de acum 
o sută de ani. „Ne-am dorit 
să facem cunoscute fi rmele 
din Mediaşul de atunci, ca 
idee, nu ca istorie a acestora, 
fapt care ar putea să consti-
tuie subiectul unei alte cerce-
tări. Am vrut să trecem în re-
vistă fi rmele, instituţiile pu-
blice şi private, asociaţiile, 
atelierele, să reconstruim o 
pagină din istoria locurilor. 
Sunt convins că unii dintre 
cei care vor vizita expoziţia 
sau vor viziona DVD-ul îşi vor 
recunoaşte originile”, ne-a 
spus el.

Comori din arhivele Primăriei
Un oraş viu şi dinamic, puternic industrializat, cu firme renumite, instituţii serioase şi asociaţii active. 
Aşa arăta Mediaşul înaintea celui de-al Doilea Război Mondial. Iar aceste urme peste timp 
vor fi cuprinse într-o expoziţie şi pe un DVD de colecţie.

AMINTIRI | O expoziţie şi un material multimedia prezintă Mediaşul interbelic

Una din curiozităţile vremii era că instituţiile şi unele fi r-
me obişnuiau să scrie chitanţe bilingve. Respectul pentru 
client însemna şi întocmirea anumitor documente care îi 
erau trimise acestuia în cadrul unei corespondenţe, în lim-
ba sa maternă. Profesorul Knall spune că a avut marea 
surpriză de a găsi în arhive un astfel de document trimis 
chiar bunicului său. „Multe dintre chitanţe sunt bilingve, 
chiar trilingve, în română, germană şi maghiară. Eu am 
găsit o chitanţă de la bunicul meu, pentru un proiect de 
gaz, o chitanţă în limbile română şi germană“, povesteşte 
Knall, adăugând că practica transmiterii corespodenţei în 
limba maternă a clienţilor spune multe despre modul în 
care era percepută relaţia unei fi rme cu cei care îi erau par-
teneri de afaceri.

Comerţ bine gândit

Iniţiativa lui Knall lămureşte un aspect mai puţin cunoscut din viaţa Mediaşului de altădată

HELMUTH KNALL | consilier local

„Înainte de 1940, Mediaşul era puternic 
industrializat, era un oraş în care se învârteau 
mulţi bani. Industria gazieră era în expansiune, 
erau ateliere, tipografi i, restaurante, magazine, 
erau foar te multe fabrici, chiar şi una de nasturi 
despre care acum nu se mai ştiu multe lucruri. 
Mediaşul era un centru industrial puternic, 
un oraş dinamic“
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Prăznuirea aceasta a sama-
rinencii, care-şi întâlneşte Dum-
nezeul Cel Viu, cheamă cu si-
ne bucuria. Cântarea liturgică 
ne comută astfel la textul larg 
al Scripturii (Ioan IV, 5-42), 
text pe care-l interpretează în 
contextul larg al istoriei. „Fi-
ul şi Cuvântul Tatălui, Cel îm-
preună-veşnic, Izvorul tămă-
duirilor, a venit la fântână; şi 
o femeie din Samaria a venit 
să scoată apă; pe care, văzând-
o Mântuitorul, a zis: Dă-Mi 
apă să beau, şi mergi de chea-
mă pe bărbatul tău! Iar ea, gră-
ind ca unui om, iar nu ca lui 
Dumnezeu, silindu-se să tăi-
nuiască, a zis: Nu am bărbat! 
Şi Învăţătorul a grăit către dân-
sa: Adevărat ai zis: Nu am băr-
bat! Că cinci ai avut, şi pe cel 
pe care-l ai acum nu-ţi este 
bărbat ţie. Iar ea, mirându-se 
de acel cuvânt şi alergând în 
cetate, strigă mulţimilor, gră-
ind: Veniţi de vedeţi pe Hris-
tos, Care dăruieşte lumii ma-
re milă“ (Idiomelele samari-
nencii, III, gls. 2).

Lângă fântâna lui Iacov
Iar „Slava...“ vecerniei ne 

arată, o dată în plus, că ceea 
ce s-a petrecut la ghizdul pu-
ţului nu ţine numai de pământ, 
cât mai ales de cer: „Lângă 
fântâna lui Iacov, afl ând Iisus 
pe samarineancă, apă de la 
dânsa a cerut, Cel Ce acoperă 
pământul cu nori. O, minune! 
Cel Ce este purtat pe heruvimi 
stătea de vorbă cu o femeie 
păcătoasă, apă cerând, Cel Ce 
a spânzurat pământul pe ape; 
apă căutând, Cel Ce revarsă 
izvoarele şi limanurile apelor, 
vrând să atragă spre Sine, cu 
adevărat, pe cea vânată de lup-
tătorul vrăjmaş şi să adape cu 
apa cea vie pe cea înfl ăcărată 
amarnic după lucruri netreb-
nice, ca un îndurat şi de oa-
meni iubitor“ (Slava, gls. 6).

Aproape că orice exegeză 
am adăuga, pare în plus. Bine 
ar fi  de fi ecare dată când ne 
părăsim preocupările şi ne adă-
ugăm ascultătorilor din Bise-
rică, bine ar fi  dar, să ne as-
cuţim auzul, să fi m atenţi în-
tru toate, textele acestea cur-
gând spre mintea noastră prin 
binecuvântata cântare liturgi-
că. Doar atât că, de fi ecare da-
tă, asemeni unui diamant, în 
funcţie de faţa pe care le în-
toarcem, ni se luminează un 
aspect sau altul al Evangheli-
ei. Şi întâlnirea cu samarinean-
ca nu-i altfel, izvorându-ne apă 
vie.

Smerită aşteptare
Amestec de sânge şi men-

talitate cu popoare din alt ne-
am decât cel ales, sufl etul sa-
marineanului, iconizat atât de 
frumos de femeia ce-I iese în 
cale, purta cu sine toată năva-
la de sentimente care-L încon-
jura pe Dumnezeu în neamul 
lui Israel, iar înalta conştiinţă 
că „s-a rupt“ de marele neam, 
ales de Dumnezeu să-I plineas-
că opera între oameni, Israel, 
accentuase, probabil, şi starea 
de smerenie, de smerită aştep-
tare. Faptul că samarinenii ale-
seseră Garizimul ca loc al în-

chinării, pe Iacob ca părinte 
spiritual, nu face altceva de-
cât să ne atragă atenţia că erau 
în căutarea unei „legalităţi“ 
spirituale, pe care şi-o doreau 
extrem de mult. În acest spa-
ţiu, mereu ocolit de iudei, Hris-
tos Se poartă ca Dumnezeu: 
necăutând la faţa omului, ci 
la inima sa. Şi câte inimi nu 
aşteptau mântuirea şi în Sa-
maria!

„Vânare de oameni“
Obişnuită să supravieţuias-

că contactului cu bărbaţii, fe-
meia samarineancă pare întâi 
că mai mult cochetează cu exo-
ticul iudeu, care nu doar că 
intră în vorbă cu ea, de două 
ori dezavantajată în dialog – 
ca femeie şi ca samarineancă 
–, dar îi mai cere şi apă, luând 
dar din mâinile ei. Reacţia pe-
dagogică a lui Hristos rămâne, 
până astăzi, una din cele mai 
frumoase lecţii de „vânare de 
oameni“ pe care o tezaurizea-
ză Scriptura.

Sufl et mirat
Î.P.S. Sa, Î.P.S. Bartolomeu, 

comentând Evanghelia aceas-
ta, subliniază: „Sufl etul feme-
ii merge din mirare-n mirare: 
Străinul iudeu îi făgăduieşte 
apa cea vie. Ea nu cunoaşte 
metalimbajul evanghelic, dar 
nu e nici ignorantă; ea ştie ce-
ea ce mulţi din oamenii seco-
lului 20 încă n-au afl at: ce 
anume este apa vie: „Doam-
ne, nici găleată nu ai şi fân-
tâna este adâncă...“ Aşadar, 
apa vie este apa din adânci-
me, apa originară, temelia şi 
începutul oricărei fântâni, apa 
pe care noi, cei de acum, o 
cunoaştem sub numele de 
pânză freatică, stratul profund 
şi pur, necontaminat de infi l-
traţiile superfi ciale, a cărei 
limpezime nu e concurată de-
cât de viaţa însăşi“ (Bartolo-
meu Valeriu Anania, Arhiep. 
Clujului, „Apa cea vie a Or-
todoxiei“, în vol. cu acelaşi 
titlu, Ed. Renaşterea, Cluj-Na-
poca, 2002, p. 48-49).

Înţelege darul cel mare
Şi să recunoaştem că tot di-

alogul ulterior, despre bărba-
ţii ei, despre închinarea Tată-
lui „în Duh şi în Adevăr“ (cf. 
Ioan IV, 23), ca şi reacţia fe-
meii, dovedesc că, răcorindu-
se de năduşeala lumii aceste-
ia, femeia înţelege darul cel 
mare pe care Străinul (de-acum 
identifi cat, căci zice femeia: 
„Nu cumva acesta este Hris-
tosul?“ [Ioan IV, 29]) i-l face. 
După cum textul liturgic lămu-
reşte: „Venit-a la fântână în 
ceasul al şaselea Izvorul mi-
nunilor, spre a aduce la viaţă 
pe urmaşa Evei, că Eva în acest 
ceas a ieşit din rai, din prici-
na amăgirii şarpelui. Deci s-a 
apropiat samarineanca să scoa-
tă apă; pe care, văzând-o Mân-
tuitorul, i-a zis: Dă-Mi să beau, 
iar tu te vei sătura de apa cea 
vie. Iar ea, înţeleapta, alergând 
în cetate, a venit îndată, mul-
ţimilor zicând: Veniţi de vedeţi 
pe Hristos Domnul, Mântuito-
rul sufl etelor noastre“ (Idio-
mela I a samarinencii). De re-

marcat, a câta oară, cum Bi-
serica vede în fi ecare gest al 
lui Hristos izvorul restaurării 
întregului neam omenesc, de 
El, „Cel Ce este şezător-împre-
ună pe scaun cu Tatăl şi cu 
Duhul (...), Care a venit să ca-
ute chipul Său cel pierdut“ 
(Icos).

Sensurile adânci 
ale credinţei

Sensul aşezării acestei 
Evanghelii la „înjumătăţirea 
Praznicului“, în aşteptarea 
Duhului Sfânt, a Rusaliilor, 
este clar: „Apa vie, cea săltă-
toare, apa nemuririi ai făgă-
duit şi dai, Izvorule cel puru-
rea viu, celor ce primesc cu 
credinţă Duhul Tău, Mântui-
torule, Care din Tatăl purce-
de“ (Cântarea a 7-a, Utrenia, 
III). Vindecată astfel de „us-
căciunea necunoştinţei“ (Cân-
tarea a 7-a a samarinencii, 7, 
V), femeia samarineancă afl ă 
toate sensurile adânci ale cre-
dinţei: atotştiinţa lui Dumne-
zeu, puterea seducătoare a lui 
Hristos transmiţându-i-se în-
tr-atât încât, îndată după ace-
ea, mulţime de samarineni de-
vin „ai lui Hristos“. O cetate, 
a Siharului, care crede în Hris-
tos nu doar pentru că El este 
de faţă, ci şi mai târziu, du-
pă Înviere, convinşi de-acum 
că nu mai însetează, samari-
nenii Samariei vor fi , după Ie-
rusalim, întâia izbândă a mi-
siunii apostolatului creştin (F. 
Ap. 8, 5-25).

Apa cea Vie

În loc de propria-mi conclu-
zie la cuvântul acesta, fi e-mi 
îngăduit să-l las pe Î.P.S. Bar-
tolomeu să vorbească (op. cit. 
p 49): „Filologia biblică ştie că 
manuscrisele cele mai vechi 
sunt şi cele mai adevărate, de-
oarece ele nu sunt contamina-
te de greşelile involuntare ale 
copiştilor sau de cele volunta-
re ale ereticilor. Sfi nţii Părinţi 
ştiau, de asemenea, că adevă-
rata credinţă este aceea mai ve-
che, adică cea predată de Sfi n-
ţii Apostoli. Biserica ştie că apa 
cea vie a unei fântâni se păs-
trează ca atare numai dacă fân-
tâna este adâncă şi dacă pere-
ţii ei sunt zidiţi din pietre ten-
cuite. Ei bine, cele şapte Sinoa-
de Ecumenice nu sunt altceva 
decât pietrele tencuite ce apă-
ra apa cea vie de apele viituri-
lor. Aici, între viu şi viitură e 
toată drama sfâşierilor la care 
este supusă cămaşa lui Hris-
tos. Pânza freatică este una sin-
gură, fântânile pot fi  mai mul-
te, chiar foarte multe. Care es-
te cea adevărată? Aceea care s-
a ferit şi se apără de viituri (sau 
ivinituri nobi, n. c.). O numim 
Ortodoxie. Acuzată de conser-
vatorism, Ortodoxia e singura 
care ştie ce conservă: apa cea 
vie a Evangheliei lui Hristos, 
pururea înnoitoare prin Duhul 
Sfânt. Şi e de-ajuns.“

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Dans de unul singur

săptămâna 20 - 26 mai

20 Vi   Sfântul Mucenic Talaleu (Dezlegare la peşte)   
21 Sâ   † Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena  
22 Du   Moşii de vară - Pomenirea morţilor - Ap. Fapte XI, 19-30Ev. 

Ioan IV, 5-42glas 4, voscr. 7 Predică la Duminica 
Samarinencii - Ap. Fapte XI, 19-30Ev. Ioan IV, 5-42glas 4, 
voscr. 7

23 Lu   Sfântul Cuvios Mihail Mărturisitorul, episcopul Sinadei
24 Ma   Sfântul Cuvios Simeon  
25 Mi   † A treia aflare a Capului Sfântului Ioan Botezătorul (Dezlegare 

la peşte)  
26 Jo   Sfântul Apostol Carp, unul din cei 70 de apostoli

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a V-a după Paşti, a Samarinencii; 
Ioan IV, 5-42 

Veţi crede că pagina aceas-
ta religioasă şi a ieşit din seri-
ozitate, acceptând un astfel de 
titlu la un editorial. Deloc. Es-
te titlul unei cărţi, „Dans de 
unul singur-căutarea credinţei 
ortodoxe în era falsei religii” 
(Ed. Reîntregirea, Alba Iulia, 
2006, 391 pg.), care mi-a atras 
atenţia în chip deosebit în zi-
lele care au trecut. Atunci când 
un grup de tineri, proaspăt şco-
liţi peste hotare, au început să-
mi laude, pueril şi superfi cial, 
modul în care sunt puşi în va-
loare tinerii prin alte biserici. 
De nu v-aş fi  auzit şi pe voi, 
fraţii mei, cârtind susurat pe 
la colţuri, de nu mi-ar fi  fost 
servită mereu plăcinta cu „aco-
lo ne simţim mai băgaţi în sea-
mă” de la frăţiorii alunecaţi 
prin adunări tulburi, n-aş fi  re-
acţionat nicicum. Dar când 
aud argumentele cu orga, sca-
unul pe care stai jos, băgatul 
în seamă şi implicarea demo-
crată în actul dirigiuitor al câ-
te unei adunări de confesiune 
îndoielnică, cu acceparea cu 
maximă căldură a moralei me-
dii - adică la jumătatea dintre 
păcat şi erezie, când văd uşu-
rătatea prin care confundăm 
ecumenismul constructiv cu 
părtăşia periculoasă cu tot fe-
lul de învăţături sterile şi stră-
ine, mereu îmi revine în min-
te „dansul” trecerii din necu-
noaştere la cunoaştere pe ca-
re cei convertiţi la Ortodoxie, 
şi de la ortodoxism la Ortodo-
xie, ca să fi u rău până la ca-
păt, l-au dansat la marginea 
de azur a chivotului credinţei.

Mi-e imposibil să aleg din 
cartea aceasta vreun citat ca-
re, să spun mai apoi, este fun-
damental. Cartea este funda-
mentală prin modul în care de-
nunţă secularismul şi lipsa de 
credinţă în creştinismul isto-
ric, prin modul în care desco-
peră tarele unei societăţi – cea 
americană – şi unor confesi-
uni creştine care au superfi ci-
alizat la maximum vestirea şi 
păstrarea, mai ales păstrarea 
Adevărului revelat. Poate că 
totuşi, înainte de-a-şi da cu pă-
rerea despre Ortodoxia pe ca-
re nu o trăiesc, înainte de a fa-
ce paşi către aburul dulceag al 
sectarismului, din respect pen-
tru adevăr, unii tineri ar avea 
obligaţia să citească sau să răs-
foiască astfel de cărţi. Ele sunt 
medicament şi pentru prea ci-
tăreţii din Sfi nţii Părinţi pe ca-
re nu-i parcurg cu simţul or-
todoxiei curăţit de preconcep-
ţii şi nici limpeziţi de medio-
critate, ci porniţi, învârtoşaţi 
şi absurzi, crezând că dacă tu-
ruie adevăruri rostite de alţii 
sunt părtaşi adevărului. Da, 
da, de vestitorii Evangheliei 
care uită să se mai oprească 
din diatribe pe care le cred pre-
dici, care se laudă cu lungi-
mea predicii şi nu cu bucuria 
pe care au transmis-o, care se 
îmbuibă cu păreri de sine pli-
ne de emfaza celui care, din 
tribune, joacă mereu mei bine 
decât cel din teren.

Când ne plângem că nu mai 
avem oameni în biserici, din-

colo de aspectul depopulării 
generale a Ţării şi a Bisericii 
prin alternativa evadării din 
sărăcie prin munca departe de 
casă, trebuie, poate să ţinem 
cont şi de spusele acestui con-
vertit: „În ziua de astăzi foar-
te puţini dintre aceia care stu-
diază cu seriozitate probleme-
le morale sau cultural-istorice 
cu care se confruntă societa-
tea noastră se gândesc să pro-
pună şi să accepte ca soluţii 
perceptele creştinismului isto-
ric. Şi totuşi, câţiva dintre ei 
pretind că sunt creştini, că sunt 
religioşi, deşi ceea ce fac este 
în contradicţie cu ceea ce spun 
că ei cred. Acest dualism este 
posibil pentru că am ajuns să 
credem că realitatea se împar-
te în compartimente. Într-un 
compartiment, viaţa cultural-
politică se desfăşoară de par-
că ar fi  un demers secular-şti-
inţifi c. În celălalt comparti-
ment ne păstrăm religia. Ne 
purtăm de parcă religia ar fi  o 
problemă personală, psiholo-
gică, o problemă subiectivă. 
Rareori se întâmplă ca adevă-
rul duhovnicesc să fi e prezen-
tat ca parte a vieţii de zi cu zi, 
ori ca soluţie la tot ceea ce nu-
mim probleme seculare, poli-
tice sau morale. Tot mai puţin 
învăţătura istorico-creştină es-
te prezentată drept adevăr sa-
cramental care transcede toa-
te celelalte pretinse adevăruri 
şi care ne îndeamnă să privim 
întreaga viaţă ca ceva sacru, 
frumos şi plin de sens. Viaţa 
modernă este frac-turată în sfe-
re spirituale şi seculare” (F. 
Schaeffer, op. cit., pg. 8). Şi 
ca să fi e şi mai adevărată spu-
sa sa, autorul conchide prin 
cuvintele Părintelui Alexander 
Schmemann: „Păcatul nu stă 
în neglijarea de către om a în-
datoririlor sale religioase, pă-
catul e că omul gândeşte pe 
Dumnezeu în termeni religi-
oşi, opunându-L vieţii”.

E important ca de fi ecare 
dată când tragem concluziile 
unei anumite aşezări duhov-
niceşti în normalitate, să avem 
foarte limpede în minte mo-
dul în care trebuie să rapor-
tăm biruinţele la înfrângeri. 
Fără triumfalisme ieftine, fără 
raportări calchiate după legile 
secularului, ci cinstit, cu faţa 
către Dumnezeu.

Pr. Constantin Necula

Veniţi şi scoateţi 
Apa Nemuririi!...

„Venit-a la fântână în ceasul al şaselea Izvorul 
minunilor, spre a aduce la viaţă pe urmaşa Evei, 
că Eva în acest ceas a ieşit din rai, din pricina 
amăgirii şarpelui. Deci s-a apropiat samarineanca 
să scoată apă; pe care, văzând-o Mântuitorul, i-a 
zis: Dă-Mi să beau, iar tu te vei sătura de apa cea 
vie. Iar ea, înţeleapta, alergând în cetate, a venit 
îndată, mulţimilor zicând: Veniţi de vedeţi pe 
Hristos Domnul, Mântuitorul sufl etelor noastre“

(Idiomela I a samarinencii)



20 - 26 mai 2011 | monitorul de mediaș  CITITORI 9

COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 20 mai – Stadion Sparta, ora 18: Gaz Metan II Mediaş – 
Unirea Ungheni, în cadrul etapei a 28-a a Ligii a III-a, seria C6 

FILM
„Sucker punch: Evadare din realitate“ (SUA, 2011, thr., fan.)
Cu: Emily Browning. Nerecomandat minorilor sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 22 mai, 
orele 16 şi 18,30 şi 21. 
Gardienii destinului (SUA, 2010, thriller) Cu: Matt Damon, 
Emily Blunt. Cu acordul părinţilor pentru copii sub 12 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 23 – 29 mai, 
orele 16 şi 18,30 şi 21. 
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

EVENIMENTELE SĂPTĂMÂNII
Vineri 20 mai 2011, ora 11.00 - CIT Medias - Lansare broşură 
trasee turistice 
Luni 23 mai 2011, ora 18.00 - Casa Schuller - Expoziţie arta 
goblenului 
Joi 26 mai 2011, ora 16.00 - Sala Traube – „Talentat la 
superlativ“ - Organizator: Şcoala cu clasele I-VIII – Nr. 3, în 
colaborare cu Direcţia Municipala pentru Cultură 
Joi 26 mai 2011 - Muzeul Municipal - Deschiderea expoziţiei 
„Mărturii materiale ale organizării sociale a saşilor transilvăneni, 
cu privire specială asupra zonei Mediaşului“ 
Joi 26 mai 2011 - Biblioteca Municipală - Secţia copii: Premierea 
concursului judeţean de creaţie literară „Ramuri“ - ediţia a V-a 
a revistei „Flori pe ramuri“. Acţiunea se desfăşoară împreună 
cu coord. proiect prof. Ecaterina Bati, Şc. „Mihai Eminescu“. 
Joi 26 mai 2011, ora 12.00 - Biblioteca Municipală - Secţia 
adulţi - Scriitorii lunii mai: Lucian Blaga şi Honoré de Balzac. 
Expoziţii de carte, prezentări realizate în Power Point, discuţii 
libere. Participă elevii claselor IX – XII Filologie ai Liceului 
Teoretic Axente Sever Mediaş 
26 - 31 mai 2011, ora 11.00 - Casa Schuller - Expoziţie de artă 
plastică Şc. Eminescu

CONCERTE CU VIOARĂ STRADIVARIUS  
Alexandru Tomescu şi celebra vioară Stradivarius ne vor bucura 
sufl etele miercuri 25 mai, de la ora 19, la Sala Traube, dar şi joi, 
26 mai, de la ora 19, la Catedrala Armenească din Dumbrăveni, 
în concerte incluse în cadrul turneului Stradivarius 2011.    

ACUARELĂ LA CIRUS 
Prima galerie privată de artă din Mediaş, de pe strada Petofi  Sandor, 
nr. 9, găzduieşte până vineri 3 iunie 2011, expoziţia de acuarelă 
„Viziuni crepusculare“, semnată de artistul Mircea Ionescu. 

IOAN GYURI PASCU, LA MEDIAŞ
Casa de Cultură a Sindicatelor găzduieşte marţi, 24 mai, de 
la orele 19, unul dintre cele mai populare produse ale 
dramaturgiei româneşti: „Take, Ianke şi Cadîr, de Victor Ioan 
Popa. Cap de afi ş pe lista distribuţiei este Ioan Gyuri Pascu. 
Alături de agniţean vor face deliciul publicului Nicolae Urs 
şi Doru Ana.

Uraaaa. Am împlinit doi anişori, iar acum sunt copil 
mare. Aşa cred eu cel puţin, asta cu toate că mami şi tati 
tot nu îmi dau ciocolăţică de fi ecare dată când vreau. 
Eu tot cer, tot cer, pronunţ corect, deşi e un cuvânt greu, 
dar nu primesc mereu. Oare cine ştie de ce? Dar nu-i 
nimic, mai am şi alte solicitări, vreau iaurt, sărăţea, 
fructe, biscuiţi, pufuleţi, şi lista e deschisă. Ceva ceva tot 
o să primesc. Singura problemă e că mami acum merge 
din nou la serviciu, şi mi-e tare dor de ea. În fi ecare zi 
o aştept să vină pentru a ne petrece timpul împreună, 
şi sunt tare veselă când apare.

Un ascultător sună la radio
- Bună ziua!
- Bună ziua! Vă ascultăm.
- Am găsit un portofel cu 2.000 de euro în el şi un buletin 

de identitate cu numele de Mihai -Gherasim.
- Aşa, şi?
- Vreau să-i dau o dedicaţie.

Micul dejun este cea mai importantă masă a zilei deoarece ne 
asigură necesarul de energie. De aceea, trebuie să fi e cea mai con-
sistentă. Dacă nu luăm micul dejun, ni se va face foame în prima 
jumătate a zilei şi, chiar dacă vom mânca mai târziu, organismul nu 
va mai putea să asimileze la fel de efi cient. Chiar dacă ne grăbim 
dimineaţa, putem prepara un mic dejun rapid, gustos şi consistent. 
Vă prezentăm câteva idei specifi ce, des aplicate de europeni şi ame-
ricani. 

Spania şi Portugalia 
Cel mai popular mic dejun este, atât în Spania, cât şi în ţara ve-

cină, Portugalia, o ruladă cu unt şi gem, servită cu o ciocolată caldă, 
una dintre băuturile preferate, sau o cană de cafea cu lapte. La mi-
cul dejun, spaniolii mai servesc „chocolate con churros“, o cană de 
ciocolată, în care se înmoaie „churros“ - gogoşi în formă tubulară, 
acoperite cu zahăr şi scorţişoară. În regiunea catalană, uleiul de 
măsline, servit pe pâine, înlocuieşte untul. Un alt mic dejun, foarte 
popular în această zonă este „pan con tomate“, o specialitate ase-
mănătoare pizzei, preparată din pâine încălzită pe grătar, unsă cu 
ulei de măsline şi acoperită cu usturoi, roşii şi, uneori, o felie de 
şuncă. Ouăle ochi şi omletele sunt, de asemenea, servite frecvent. 

Franţa, Italia, Belgia şi Luxembourg
Petit dejeuner, prima colazione, kaffi drinken sunt termenii care 

denumesc, în fi ecare dintre cele patru ţări, micul dejun continental, 
celebru pentru frugalitate. În aceste ţări, micul dejun este compus 
doar din cafea şi produse de patiserie. 

În Franţa, cea mai populară alegere este cafe au lait, servită în 
boluri, dar există şi alte opţiuni: cafea neagră, ceai sau ciocolată 
fi erbinte. În Italia, cele mai frecvente alegeri sunt cappucino, caffe 
nero, ceai sau cacao cu lapte. Băuturile sunt servite cu croissant, 
brioşe sau pâine cu unt. 

Marea Britanie
Micul dejun englezesc este celebru pentru abundenţă, cuprin-

zând numeroase preparate. Englezilor le place să aibă pe masă o 
gamă variată de mezeluri, ouă, roşii la grătar, ciuperci, peşte afu-
mat şi neapărat cereale, preferate fi ind cele de ovăz. Nu lipsesc 
ceaiul şi cafeaua. Micul dejun mai include produse de patiserie, 
pâine neagră sau pâine prăjită servită cu miere, dulceaţă sau mar-
meladă. 

Grecia
Poporul elen preferă la micul dejun o masă uşoară, compusă din 

cafea slabă, pâine proaspătă, brânză şi delicioasele măsline 
Kalamata. Dar, în funcţie de gusturi şi de regiunea geografi că, pe 
masa de dimineaţă a grecilor se mai pot găsi plăcinte coapte pe 
grătar, fructe proaspete şi iaurt îndulcit cu miere. Una dintre băutu-
rile preferate la micul dejun este „cafe me gala“, care, deşi are o 
denumire cu rezonanţă exotică, este o simplă cafea neagră cu lapte. 

Australia 
Australienii preferă să mănânce uşor dimineaţa, optând, cel mai 

adesea, pentru un bol de cereale, cu iaurt sau lapte şi, eventual, 
fructe proaspete tăiate cubuleţe. 

Reţeta unui mic dejun rapid 
Ingrediente: jumătate de conservă de compot de piersici, jumă-

tate de pahar brînză dulce sau un iaurt, jumătate de pahar de cere-
ale, nuci, stafi de 

Mod de preparare: Se pun piersici în sirop într-un pahar, se aco-
peră cu un strat de brînză sau iaurt şi apoi cu un strat de cereale, 
amestecate cu nuci şi stafi de.

Micul dejun universal 

Adriana Muntean, 
realizator Radio Mediaş 
725, preferă mâncarea 
tradiţională. Astăzi ne 
indică o ciorbă perfectă 
pentru orice anotimp, dar 
mai ales după petreceri 
reuşite.  

CIORBĂ DE TARHON
Ingrediente: Ciolan afumat, 1 
ceapă, 1 morcov, 1 cartof ma-
re, 1 lingură orez, 2 ouă, tar-
hon, sare, piper 
Mod de preparare: Se pune la 
fi ert ciolanul şi se alege de spu-
mă. Se adaugă ceapa, morco-
vul, cartoful, tocate mărunt şi 
lingura de orez. Când s-au fi ert, 
se adaugă tarhonul, sarea, pi-

perul şi se mai lasă puţin să fi arbă tarhonul. Se adaugă oţet 
după gust şi se mai lasă 2-3 clocote. Se stinge focul, se dreg 
2 ouă cu o lingură de smântână şi puţină făină şi se adaugă 
în ciorbă.

Monitorul de Mediaş: Când va 
avea Mediaşul o echipă cam-
pioană la baschet sau fotbal ?

Mircea Dăian: La baschet nu suntem departe, eu cred că ne 
mai trebuie 1-2 ani să putem deveni campioni. La fotbal este 
mai greu, e foarte greu să treci de acel loc 5-6, fără un mana-
gement super profesionist,valabil şi la baschet.

M.M.: Ce crezi că îi lipseşte Mediaşului ?

M.D.: Părerea mea este lipsa acelui spirit de implicare, se 
gândeşte prea mult la modul… „da, e bine, dar faceţi voi!“

M.M.: Obişnuieşti să citeşti? Care a fost ultima carte citită?

M.D.: Citesc multe materiale documentare, de curând am ter-
minat Agonia României 1944-1948, de Nicolae Baciu.

MIRCEA DĂIAN  
| preşedinte Fan Club 
Lupii negri

A.A., elev

„Am venit să câştig. Am 
concurat la saci, la baschet, 
la bară şi la ştafetă. De plă-
cut îmi place baschetul. Ne-
am distrat foarte bine”.

D.P., elev

„Am participat la aruncări şi 
fotbal. Concursul e o idee 
bună, se joacă toţi copiii îm-
preună”.

M.F., elev

„Este un concurs în principal 
de sport. Eu mi-am propus 
să câştig la mai multe probe. 
M-am bucurat când am afl at 
de el”.

L.S, elev

„Am concurat la triplu salt 
am luat locul întâi, şi la aler-
garea cu mingea în mână la 
fel. E nevoie de o astfel de 
competiţie pentru a fi  mai 
puternici la diferite sporturi”.

Elevi bucuroşi că fac sport
A început Festivalul Sportului Medieşean „Bucuria Mişcării”. Peste 1.500 copii sunt aşteptaţi 
să participe la ediţia din acest an a competiţiei iniţiate de deputatul Gheorghe Roman. 
Cum văd elevii acest concurs, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.

„Chocolate con churros“ – specialitate spaniolă
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PIERDERI

¤ Pierdut carte de muncă cu se-
ria CM nr. 0001753 pe numele 
Ursu Valerian. O declar nulă.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Comcereal Sibiu, cu sediul în 
Mediaş, angajează Facturist pen-
tru compartimentul livrări, cu ve-
chime în domeniu de minim 6 
luni, şi lucrător gestionar-vânză-
toare cu vechime în domeniu de 
cel puţin 1 an şi curs de lucrător 
comercial efectuat. Cererile se 
depun la sediul societăţii de pe 
Şoseaua Sibiului nr. 72, zilnic în-
tre orele 7-15, sau la numărul 
de fax 0269-837.032
¤ Farmacia Catena, situată pe 
strada I.C. Brătianu, nr. 3, anga-
jează farmacist. Informaţii la te-
lefoanele 0740-700.632 sau 
0269-823.449
¤ Angajăm lucrătoare comercia-
le cu experienţă pentru magazin 
alimentar. Informaţii la telefoa-
nele 0269-257.706 sau 
0742-643.912
¤ SC angajează urgent sudor 
electric cu experienţă. Se oferă 
salariu atractiv, plus bonusuri 
din lucrările executate. Informa-
ţii la telefonul 0767-567.104
¤ SC Karpaten Hotels angajează 
mecanic de întreţinere, posesor 
permis de conducere categoria 
B. Informaţii la telefoanele 
0269-850.350 sau 
0742-151.175
¤ SC Ro-Holand Trans SRL anga-
jează conducători auto profesio-
nişti categoriile B,C şi E, posesori 
atestat profesional, cartelă taho-
graf şi atestat A.D.R. Concursul 
are loc în data de 4 iunie 2011, 
ora 10. Informaţii la telefonul 
0269-839.107 sau la sediul soci-
etăţii din Mediaş, strada Gării, 
nr. 7, între orele 8,30 – 17,30.
¤ Societate Comercială angajea-
ză muncitori califi caţi şi necalifi -
caţi în construcţii. Informaţii la 
telefon 0731-807.997

Caut femei, bărbaţi vorbitori 
limba germană, 

pentru muncă în Germania, 
vârsta 20-50 ani.

Informaţii la telefon 
0745-246.678

¤ Societatea Comercială Sana 
Power, cu sediul în Mediaş, an-
gajează în condiţiile legii şofer 
profesionist, deţinător de atestat 
şi vizita medicală anuală în regu-
lă, dispus la program prelungit. 
Se oferă condiţii de lucru bune şi 
salarizare avantajoasă. Informa-
ţii 0744-567.595
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 

sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 – 16.
¤ Angajăm montatori tâmplărie 
PVC. Informaţii la telefon 
0269-845.313
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează pen-
tru postul de asistent relaţii cu 
publicul persoane vorbitoare de 
limba germană sau franceză, ni-
vel avansat. Informaţii la telefon 
0742-796.858

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Director  Administrativ 
Hypermarket Trident Medias 
– experienţă în domeniu, stu-

dii de specialitate
- Şef Raion Non – Food – con-
stituie un avantaj experienţa 

în domeniu
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar

- Paznic cu atestat
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat şi psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-
diaş; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un pro-
gram intens de pregătire;
Condiţii:
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaş
- educaţie minimă – bacalaureat;
- studiile universitare şi experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj;
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări.
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341

SERVICII

¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare.
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136

¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu maşină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 
0758-319.012

¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 
0727-477.173

¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393.

¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon 
0740-551.590

¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 
0728-931.870 sau 
0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346

¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001

¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 
0755-620.152 sau la sediul de-
pozitului.

¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 
0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Garsoniera de închiriat, con-
fort 1, str. 1 Decembrie, blocul 
cu CEC, la parter. Informaţii la 
telefon 0751.478.694
¤ Spaţiu comercial de închiriat, 
40 mp, Şoseaua Sibiului. Infor-
maţii la telefon 0753-076.264
¤ Închiriez apartament cu 2 ca-
mere, mobilat, în cartier Vitro-
metan. Informaţii la telefon 
0749-181.046
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 
0744-522.568 sau e-mail: 
tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament nou în Va-
lea Aurie, Sibiu. Are 3 camere, 2 
băi + dependinţe. Preţ negocia-
bil, avantajos. Informaţii la tele-
foanele 0269-831.396 sau 
0729-092.298
¤ Vând sau schimb apartament 
cu 2 camere, renovat recent, izo-
laţie termică, balcon închis, piv-
niţă, bucătărie mare, cu casă în 
Mediaş sau în Târnava. Informa-
ţii la telefoanele 0741-744.208 
sau 0758-745.104, după ora 20
¤ Vând apartament 2 camere, 
zona După Zid, etaj 7, renovat, 
izolat şi un pat dublu 2 m pe 
2.20, cu saltea. Infomaţii la tele-
fon 0369-449.840

¤ Vând sau schimb urgent, 
APARTAMENT 2 camere, semi-
decomandat, etaj 4, Mediaş, str. 
Turda nr. 9, cu următoarele do-
tări: 2 sobe boiler, uşă metalică, 
balcon închis, gresie, faianţă, în 
bloc izolat şi acoperit, CU CASĂ 
cu 2 camere locuibilă în Mediaş, 
singur pe curte, exclus centrul 
oraşului. Informaţii la telefon 
0269-839.131 sau 
0723-884.167
¤ Vând apartament în Mediaş, 
str. Călugăreni nr. 2, cu 2 came-
re, etaj 2. Preţ 24.500 euro ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0746-439.258
¤ Vând apartament situat în zo-
na centrală, vis-a-vis de gară, 2 
camere, izolat exterior, centrală 
proprie, parchet, gresie, faianţă, 
pretabil spaţiu comerical, parter. 
Informaţii la telefon 
0742-291.832 sau 
0269-514.512
¤ Vând apartament 2 camere, 
confort 1, decomandat, în zona 
Vitrometan, cu îmbunătăţiri şi 
pivniţă. Informaţii la telefon 
0724-368.378
¤ Vând sau schimb apartament 
cu casă la ţară. Informaţii la tele-
fon 0744-423.083
¤ Vând apartament compus din 
2 camere, recent renovat, cu 
geamuri termopan, centrală ter-
mică, uşi noi şi izolat pe exterior 
cu polistiren de 8 cm, situat pe 
strada Rubinului. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 
0743-648.146
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695
¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaş, etaj 1, bloc 
izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere şi 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă metali-

că, izolaţie termică, gaz, 
curent, apă, individuale. Preţ 
12.000-14.000 euro, Copşa 
Mică. Apartamentele pot fi  

achiziţionate prin programul 
Prima Casă cu un avans de 5 
la sută şi o rată de 65 euro, 
lunar, sau direct la construc-
tor, 5.000 euro avans şi 100 
euro pe lună, timp de 10 ani. 

Informaţii la telefon 0722 
-719.817 sau www.aparta-

mente-copsa.go.ro

¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Vând 2 case la adrese diferite 
în Mediaş. Informaţii la telefon 
0743-405.535
¤ Vând casă în Mediaş, str. Gra-
vorilor nr. 3, preţ 58.000 euro, 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA PRIMÃVERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 
a 30 de cuvinte, în perioada 1 martie – 31 mai 2011. 

Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 
(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577
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negociabil. Informaţii la telefon 
0746-439.258
¤ Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucătă-
rie, gaze, pivniţă, grădină, mai 
multe familii în curte, 25.000 
euro negociabil. În preţ intră şi 
un loc de veci. Telefon 
0753-858.406
¤ Vând casă 3 camere, hol, ba-
ie, bucătărie, renovată. Curte, 
grădină + anexe gospodăreşti, 
suprafaţă 2.300 mp, strada Bu-
cegi, preţ negociabil. Telefon 
0762-119.563 sau 
0369-441.166
¤ Vând casă în Agârbiciu, nr. 
316, pe 2 nivele. Casa este izola-
tă exterior, are instalaţie de în-
călzire centrală, canalizare, scur-
gere de la baie şi bucătărie. In-
formaţii la telefon 
0740-087.065
¤ Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucătă-
rie, gaze, pivniţă, grădină, 
28.000 euro sau schimb cu gar-
sonieră în Bucureşti. Informaţii 
la telefon 0753-858.406

Persoană fi zică vând casă 
compusă din:

- 3 camere mobilate parţial, 
bucătărie, geamuri şi uşi ter-
mopan, pivniţă mare, căma-

ră în curte din cărămidă, 
garaj mare din cărămidă, 
şură, fântână în curte, 2 

şoproane, 2 coteţe pentru 
animale, grădină mare cu 
livadă de meri şi alţi pomi 

fructiferi. Casa a fost renova-
tă în 2010. Str. Principală nr. 

12, sat Tatarlaua, com. 
Cetatea de Baltă, judeţul 

Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la 

telefon 0760-913.657

¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus – două dormitoa-
re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 
0747-570.408

¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 
0269-865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter.
¤ Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, că-
mară, baie, fântână cu hidrofor, 
curte şi grădină, loc construcţie 
garaj şi pivniţă, în suprafaţă de 
425 mp. Accept şi schimb cu 
apartament cu 2 camere în Me-
diaş. Preţ 20.500 euro, negocia-
bil. Informaţii la telefoanele 
0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara).
¤ Vând casă în Zlatna 164, 2 ca-
mere, şură 6/3, coteţe noi, gră-
dină 2000 mp. Informaţii la tele-
fon 0788-094.520
¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodăreşti, grădină mare cu 
viţă de vie şi pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0269-822.415
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu – Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Preţ 
150.000 lei. Informaţii la telefon 
0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând canapea. Telefon 
077-104.196
¤ Teatrul Mediaş organizează 
preselecţie pentru diferite roluri. 
Limita de vârstă este 18 – 80 
ani. Informaţii suplimentare la 
telefon 0748-202.979 sau 
e-mail: teatrul_medias@yahoo.
com. Preselecţiile vor avea loc în 
fi ecare zi, de luni, ora 18.00, la 
Sediul Agenţiei Teatrale din P-ţa 
Regele Ferdinand I, nr.16 ( în 
curtea Sălii Traube).
¤ A fost pusă în vânzare cartea 
„Catrene proverbiale din înţelep-
ciunile umane'', scrisă de fostul 
învăţător Ioan Laioş. Cartea, 
apreciată ca fi ind deosebit de in-
structivă şi distractivă, poate fi  
găsită în următoarele locaţii: Li-
brăria de pe Corso, Papetăria 
din centrul Mediaşului, fi ind tot-
odată distribuită şi în mai multe 
şcoli şi licee din oraş.
¤ Slujbă biblică apostolică şi 
profetică cu: Ewald Frank. Sâm-
bătă, ora 8,00, OTV. În fi ecare 
sâmbătă la ora 8 la OTV, se difu-
zează emisiunea: slujba biblică 
apostolică şi profetică cu misio-
narul internaţional Ewald Frank.
¤ Cumpăr motor orice tip, bune 
sau defecte, diferite scule, chei 
fi xe, inelare, tubulare, menghi-
nă, polizor, aparat sudură, acu-
mulatori, cazan de baie etc, fi er 
vechi, mă deplasez la proprietari 
acasă, plata pe loc. Informaţii la 
telefon: 0742.132.584
¤ Vând moară cu pietre 800 cm 
cu pietre noi de rezervă, rezervor 
tablă aluminiu, capacitate 150 li-
tri, compresor profesional 10 At, 
aparat sudură 220 volţi, moară 
ciocane pentru boabe, vată pen-
tru izolaţie, materiale pentru 
construcţii metalice, table, ţevi, 
profi le etc. Lucrez confecţii meta-
lice, garduri, porţi etc. Informaţii 
la telefon 0742.132.584
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 

pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 
şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani garan-
ţie. Informaţii la telefon 

0742-226.666.

¤ Vând microcentrală marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn şi 
aragaz cu 4 ochiuri în stare bu-
nă. Informaţii la 0269-831.015, 
0269-824.633 sau 
0740-408.782

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă d-nă sau domnişoară pen-
tru petrecerea unui sejur pe lito-
ral. Pentru mai multe informaţii 
trimiteţi sms la numărul de tele-
fon 0740-834.226

AGRICOLE

¤ Vând 50 de familii de albine 
pe 7-8 rame. Şeica Mare, telefon 
0745-641.882 sau 
0752-095.851
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 
0760-153.772 sau la adresa ter-
raipex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789

Ferma Avicola vinde găini 
ouătoare, vârsta 1 an. Preţ 
6.00 lei/găina. Informaţii la 

telefon 0744-616.797

¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 

500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 
0756-520.029
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1998, capacitate 
motor 1600, pe benzină. Preţ 
2.000 euro. Informaţii la tele-
foanele 0269-863.163 sau 
0746-890.890
¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 
automat, cutie manuală, 
air-bag, ABS, ESP, senzori parca-
re faţă şi spate cu display, roţi 
vară aliaj plus roţi iarnă, închide-
re centralizată, proiectoare cea-
ţă. Preţ 7.600 euro, uşor negoci-

abil. Informaţii la telefon 
0746-608.257

¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie – 
350 Euro, injectoare – 750 Lei, 
compresor climă – 100 Euro, 
uşă faţă stânga – 100 Euro, uşă 
spate stânga – 100 Euro, scaun 
şofer încălzit + airbag (intact) – 
150 Euro, airbag lateral stânga 
– 100 Euro. Informaţii la telefon 
0742-958.328

¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1.4, 
diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând autoturism Opel Astra F, 
capacitate cilindrică 1.6, pe ben-
zină, an de fabricaţie 1995, în-
matriculată. Preţ avantajos. In-
formaţii la telefon 
0745-792.041

¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 
0743-163.853

¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în 2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875

¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 
0742-958.328

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 

Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 

 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie

 Material tubular

 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări

 Alte mijloace fixe

 Prevenitoare de erupţie

 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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Hoghilag: 80 de cai-putere

Aurelian LUNGU

80 de cai vor lua startul în 
cele două secţiuni ale turneu-
lui notat cu o stea în clasa-
mentul Federaţiei Ecvestre In-
ternaţionale. Prima dintre ele, 
Concursul Internaţional Com-
plet, constă dintr-o cursă cro-
ss-country pe 2.700 m, obsta-
cole şi o probă de dresaj. „Pâ-
nă acum, la toate concursuri-
le internaţionale de probă com-
pletă în România au participat 
trei ţări: România, Bulgaria şi 
Turcia. De data asta, am zis că 
o facem ca lumea. Până acum 
avem confi rmare de la 15 ţări”, 
a anunţat Omid Ghannadi, 
unul dintre principalii organi-
zatori. 

Cea de-a doua competiţie 
se adresează tinerilor şi cu-
prinde dresaj şi obstacole. 
„Cupa Naţiunilor pentru Stu-
denţi”, pregătită în colabora-
re cu Association Internatio-
nal des Etudiants Cavaliers, 
va reuni 45 de concurenţi. 
Printre oaspeţii Hoghilagului 
se numără sportivi din Belgia, 
Canada, SUA, Egipt, Franţa, 
Germania, Olanda, Irlanda, 
Marea Britanie, Norvegia, Lu-
xemburg, Bulgaria, Elveţia, 
Turcia şi Spania. 

Boom turistic

Ideea concursului i-a apar-
ţinut sportivului român Mih-
nea Virgolici, membru al Fe-
deraţiei Ecvestre Internaţio-
nale. După trei ani în care a 
lucrat la proiect, acesta se de-
clară încrezător că România 
poate găzdui un astfel de me-
ga-eveniment. 

„Ce ne-a legat şi ce ne-a 
făcut să ne dorim foarte mult 
să facem acest eveniment es-
te, în primul rând, pasiunea 
pentru acest sport. Şi, după, 
dorinţa de a face ceva pentru 

ţară, de a face ceva pentru zo-
na aceasta minunată”, moti-
vează şi promotorul Sergiu 
Machidon. 

Primarul Puică a participat 
personal la ultimele verifi cări 
înainte de start. „Prin Consi-
liul Local, am hotărât să aju-
tăm organizarea, material şi 
cu forţă de muncă. Pentru noi 
e ceva nemaipomenit. O să ne 
cunoască ţara şi alte ţări, zo-
na noastră va fi  ridicată la alţi 
parametri din punct de vede-
re turistic. Străinii mi-au spus 
că Produl e foarte frumos”, se 
mândreşte edilul. 

La înălţime

Biletele s-au pus în vânza-
re pe 27 aprilie, iar luni mai 
erau disponibile doar 60 de lo-
curi din totalul de 700. Preţul 
unui bilet în tribune, valabil 
pe durata celor trei zile ale 
competiţiei, este de doar 100 
de lei. În schimb, cei care do-
resc facilităţile din zona VIP 
scot din buzunare 250 de lei 

pe zi sau 745 de lei pentru în-
tregul eveniment. În zona în 
care se va desfăşura concur-
sul, organizatorii le vor oferi 
turiştilor plimbări cu balonul, 
pentru ca toţi să se poată bu-
cura atât de spectacol, cât şi 
de frumuseţea naturală a zo-
nei. Surprizele nu se opresc 
aici. „Noi am creat nişte pa-
chete de turism, astfel încât să 
îşi poată permite şi să vină 

aici, să se bucure de câteva 
dintre concursurile pe care le 
organizăm în acest campionat 
şi totodată de evenimentele 
conexe care vor fi  organizate 
în paralel cu concursul”, ex-
plică promotorul Sergiu Ma-
chidon. Iar spectatorii cărora 
le surâde o plimbare prin ju-
deţele Sibiu şi Mureş vor avea 
la dispoziţie biciclete şi trasee 
propuse de organizatori.

La competiţia din Prod, comuna Hoghilag, şi-au confi rmat prezenţa nu mai puţin de 60 de concurenţi

Alex PÎNTEA

Chiar şi în cazul în care ce-
le două echipe vor fi  la egali-
tate de puncte, medieşenii sunt 
peste Steaua, având avantaj 
în meciurile directe. Gaz Me-
tan s-a impus în Ghencea cu 
scorul de 1-0, în timp ce par-
tida retur s-a încheiat la ega-
litate, scor 0-0. În fi ne, ultima 
condiţie ca gaziştii să joace în 
Europa League este ca Stea-
ua să piardă fi nala Cupei Ro-
mâniei, la mijlocul săptămâ-
nii viitoare.

Vor ţine cu câinii
În ipoteza în care vor ocu-

pa locul şase în clasament la 
fi nalul zilei de mâine, atunci 
când sunt programate parti-
dele din ultima etapă a cam-
pionatului, gaziştii vor deve-
ni fanii lui Dinamo în fi nala 
Cupei României. În cazul unei 
victorii a formaţiei pregătite 
de Ioan Andone, Gaz Metan 
îşi va asigura prezenţa în pre-
mieră într-o competiţie euro-
peană. Tehnicianul Gazului 
este conştient că o eventuală 
participare a echipei sale în 
Europa League este condiţio-
nată de mai mulţi factori. Pus-
tai spune că prima condiţie 
este ca echipa sa să câştige 
partida pe care o va disputa 
mâine în deplasare la Craio-
va. „Trebuie să rămânem cu 
picioarele pe pământ, să mer-
gem la Craiova şi să ne facem 

datoria. Nu trebuie să negli-
jăm acest joc, meciul nu este 
câştigat dinainte. Putem prin-
de Europa, dar avem nevoie 
de o anumită conjunctură” a 
explicat Cristian Pustai.

Victorie crucială
Etapa trecută, Gaz Metan 

a învins CFR Cluj cu scorul 
de 3-2 la capătul unei partide 
extrem de spectaculoase. Eric 
– de două ori – şi Pîrvulescu 
au semnat golurile unei vic-
torii care menţin vii speranţe-
le formaţiei lui Cristian Pus-
tai la un loc de Europa Lea-
gue. Gaziştii au început mai 
motivaţi partida cu CFR, însă 
cei care au marcat primii au 
fost clujenii. În minutul 29, 
Rada a înscris direct din lovi-
tură liberă pentru 1-0. Egala-
rea a venit însă foarte repede. 
La faza imediat următoare, 
Eric a luat o acţiune pe cont 

propriu, a driblat tot ce a avut 
în cale şi a înscris un eurogol. 
În minutul 36, formaţia vizi-
tatoare a trecut din nou în 
avantaj. Nicoară a reuşit o cur-
să de excepţie pe partea stân-
gă şi a centrat pentru Hora, 
care a stabilit scorul pauzei.

3 puncte mari
În repriza a doua, Gaz Me-

tan a atacat în valuri, şi a ra-
tat patru oportunităţi de ega-
lare în mai puţin de zece mi-
nute. Golul a venit în cele din 
urmă în minutul 60, atunci 
când Pîrvulescu a şutat din 
unghi iar Mincă nu a reuşit să 
se opună. Peste un sfert de oră, 
Eric şi Bawab au reuşit o fază 
de excepţie, fi nalizată de bra-
zilian cu un şut fără speranţă 
pentru portarul oaspeţilor. În 
prelungiri Pîrvulescu a ratat 
şansa golului patru, iar Gaz 
Metan – CFR s-a încheiat 3-2.

Gazul ţinteşte Europa
Formaţia lui Cristian Pustai este aproape de o performanţă istorică. 
Un succes la Craiova, coroborat cu un egal sau o înfrângere a Stelei 
în partida cu CFR Cluj, ar duce gruparea de pe Târnava Mare 
pe poziţia a şasea a clasamentului Ligii I.

Cai şi călăreţi de pe trei continente se întrec în comuna sibiană Hoghilag. Transylvania International Horse 
Show începe astăzi şi este cel mai mare concurs de echitaţie organizat până acum în România. 
Până duminică, populaţia comunei se dublează. Iar pe viitor, primarul Cornel Puică speră că tot mai mulţi 
turişti vor alege această destinaţie de vacanţă. 

MIHNEA VIRGOLICI | iniţiator TIHS
„Am participat la mai 
multe concursuri, 
Grand Prix-uri, 
Olimpiada de la Atena 
din 2004, am văzut 
care este standardul 
concursurilor 
internaţionale, am 
văzut ce se întâmplă 
acolo, am văzut ce se 
întâmplă în tribune, am 
simţit vibraţia publicului, ceea ce la noi cam 
lipseşte, şi mi-am dorit să arăt că se poate face 
şi la noi un eveniment de calitate“


